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Ankara’da ocak ayında etkili olan yağışların ardından barajlardaki dolu-
luk oranı arttı. 20 Ocak’ta yüzde 12,62 olan toplam doluluk oranı yüzde 
13,26’ya, yüzde 1,40 seviyesinde olan kullanılabilir aktif su oranı yüzde 

3,26’ya çıktı. ASKİ’nin açıkladığı verilere göre; barajlara gelen su miktarları son 
yağışlarla birlikte arttı. 2025 Aralık’ta barajlara kaynaklarından gelen su miktarı 
9 milyon 403 bin 288 metreküp olurken, 2026 Ocak ayında 55 milyon 762 bin 
949 metreküpe çıktı.  20 Ocak itibarıyla barajların toplam doluluk oranı yüzde 
12,62 olarak ölçülürken, kullanılabilir aktif su oranı ise yüzde 1,40 seviyesindey-
di. 1 Şubat’ta ise barajların toplam doluluk oranı yüzde 13,26, aktif kullanılabilir 
su oranı ise 42 milyon 504 bin metreküp ile yüzde 3,26 oldu.                     (DHA)

Ankara’nın barajlarında doluluk oranı arttı

Gayrimenkul sektöründe yıllardır alıcı ve satıcı-
ların hafızasına kazınan “parayı verdim, tapuyu 
alamadım” endişesi, hayata geçirilmesi planlanan 

güvenli ödeme sistemiyle birlikte sona eriyor. Taşınmaz 
satışlarında ödemenin tapu devriyle eş zamanlı ve güvenli 
bir sistem üzerinden yapılmasını zorunlu kılan düzenle-
me, sektörde yeni bir dönemin kapılarını aralıyor. Hukuki 
uyuşmazlıklardan dolandırıcılık ve sahtecilik vakalarına, 

kayıt dışı işlemlerden yüksek tutarlı nakit risklerine kadar 
pek çok soruna çözüm getirmesi beklenen uygulamayı de-
ğerlendiren Avukat Gözde Korkmaz, güvenli ödeme mo-
delinin “ödeme ile mülkiyet devri arasındaki riskli boşluğu 
tamamen ortadan kaldırdığını” vurguladı. Korkmaz’a göre 
bu sistem, gayrimenkul alım satımında yıllardır kanıksa-
nan belirsizlikleri sona erdirerek tarafları devlet ve banka 
güvencesi altında buluşturuyor.                           Sayfa 2’de

“Parayı verdim, tapuyu alamadım dönemi kapanıyor”

Trendyol Süper Lig 20. hafta maçında 
Gençlerbirliği, Gaziantep FK’yi sahasın-
da ağırladığı maçta 2-1’lik skorla mağlup 

etti. Gençlerbirliği, iç sahadaki yenilmezlik se-
risini 5 maça çıkardı.  Bu sonuçla birlikte Genç-
lerbirliği, 22 puana yükseldi. Gaziantep FK ise 
25 puanda kaldı. 			  Sayfa 7’de

Pop müziğinin sevilen ismi Berkay, beğe-
nilen şarkılarını Ankara’da sahneye taşı-
dı. CSO Ada Ankara’da konser gerçek-

leştirilen Berkay, programın sonunda izleyiciler 
tarafından uzun süre alkışlandı.                 (AA)

Gençlerbirliği’nin Gençlerbirliği’nin 
evinde bileği bükülmüyorevinde bileği bükülmüyor

Şarkıcı Berkay, CSO Ada Şarkıcı Berkay, CSO Ada 
Ankara’da konser verdiAnkara’da konser verdi

Okullar açıldı, trafik arttı

Ankara’da yarıyıl tatilinin ardından okul-
ların açılmasının da etkisiyle haftanın 
ilk iş gününde trafik yoğunluğu yaşandı.

Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve liselerde 
eğitim gören yaklaşık 18 milyon öğrenci ile 
1,2 milyon öğretmen, iki haftalık yarıyıl tatili-
nin ardından 2025-2026 eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemine başladı.

Öğrencilerin dersbaşı yapmasının da etki-
siyle  Ankara  genelinde dün sabah saatlerinde 
trafik yavaş ilerlerken, toplu ulaşımda özellikle 
otobüs durakları ve metro aktarma istasyonla-
rında kalabalık oluştu.

Tatilin sona ermesinin ardından okul servis-
lerinin de yola çıktığı haftanın ilk iş gününde, 
kent genelinde sabah saatlerinden itibaren trafik 
arttı.

Ankara’da merkez ilçelerden Konya, Samsun 
yolu gidiş geliş istikametleri ile Eskişehir ve İs-
tanbul yolu üzerinde uzun araç kuyrukları oluştu. 
Kentte bazı bölgelerde zaman zaman meydana 
gelen maddi hasarlı kazalar sebebiyle de trafikteki 
sürücüler ilerlemekte güçlük çekti.               (AA)

Öğrencilerin dersbaşı
yapmasının da etkisiyle 

Ankara genelinde dün sabah 
saatlerinde trafik yavaş iler-
lerken, toplu ulaşımda özel-

likle otobüs durakları 
ve metro aktarma istasyonla-

rında kalabalık oluştu.

Okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve lise-
lerde eğitim gören yaklaşık 18 milyon 
öğrenci, iki haftalık yarıyıl tatilinin 

ardından 2025-2026 eğitim öğretim yılının 
ikinci dönemine “Bayrak Sevgisi” temasıyla 
başladı. Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okul-
larda eğitim alan yaklaşık 18 milyon öğrenci 
ve 1,2 milyon öğretmen, bu senenin eğitim öğ-
retim yılı kapsamında 8 Eylül 2025’te dersbaşı 
yaptı. Öğrenciler, ülke genelinde 760 binden 
fazla derslikte başlatılan eğitim öğretim döne-
minde, ikinci dönemin ara tatilini 16-20 Mart 
tarihlerinde yapacak. Dün başlayan 2025-2026 
eğitim öğretim yılının ikinci dönemi, 26 Hazi-
ran’da sona erecek.                 	        (AA)

İletişim Başkanlığı’nın, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ve ilgili kurumlarla koordinas-
yon halinde yürüttüğü çalışmalar kapsamın-

da, terör propagandası yaptığı ve dezenformas-
yon ürettiği belirlenen FETÖ iltisaklı 385 sanal 
medya hesabına erişim engeli getirildi.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 30 
Ocak’ta sanal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, Başkanlık tarafından yürütülen kapsamlı 
dijital izleme ve analiz çalışmaları sonucunda 
379 FETÖ iltisaklı sanal medya hesabı tespit 
edildiğini duyurmuştu. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ve ilgili kurumlarla koordinasyon 
içerisinde yürütülen çalışmalar kapsamında 
yapılan yeni tespitlerle birlikte FETÖ iltisaklı 
hesap sayısı 385’e yükseldi.                     (DHA)

Ankara  Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
“tefecilik” yaptıkları iddiasıyla gö-
zaltı kararı verilen 56 kişiden 51’i 

yakalandı. Başsavcılıktan yapılan açıklama-
ya göre, Kaçakçılık ve Örgütlü Suçlar So-
ruşturma Bürosunca yürütülen soruşturma-
lar kapsamında, 56 kişinin tefecilik ile POS 
tefeciliği yaptıkları tespit edildi. Ankara  İl 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince gerçekleştirilen 
operasyonlarla 51 şüpheli yakalandı. Firari 5 
şüphelinin de yakalanmasına yönelik çalış-
maların devam ettiği kaydedildi.              (AA)

Okullarda  “Bayrak 
Sevgisi” temasıyla

 ilk ders zili çaldı

FETÖ iltisaklı 385 
hesaba erişim engeli

Tefecilik soruşturmasında 
51 kişi gözaltına alındıGölbaşı Belediyesi, yarıyıl tatilinde 

çocuklar için hazırladığı ücretsiz 
buz pateni, tırmanma sporları ve 

Çocuk Şenliği etkinlikleriyle 12 binden faz-
la çocuk ve ailesinin neşesine ortak oldu.

Gölbaşı Belediyesi, yarıyıl tatilinde 
çocukların hem eğlenmesini hem de fizik-
sel, sosyal ve sanatsal gelişimlerine katkı 
sunmayı amaçlayan kapsamlı bir etkinlik 
programı gerçekleştirdi. Gölbaşı Belediye 
Başkanı Yakup Odabaşı’nın talimatlarıyla 
hazırlanan program kapsamında, 100. Yıl 
Buz Pateni ve Tırmanma Spor Salonu üc-
retsiz hale getirildi, eğlence ve sürprizler-
le dolu Çocuk Şenliği ise binlerce çocuğu 
ağırladı.			          Sayfa 8’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), bul-
var ile cadde ve sokaklarda başlattığı ba-
kım ve onarım çalışmalarını sürdürüyor. 

Fen İşleri Daire Başkanlığı ekipleri, zamanla yol 
seviyesinin altında ya da üstünde kalan baca ka-
pakları ve yağmur suyu ızgaralarını yol kotuna uy-
gun hâle getiriyor.

Büyükşehir Belediyesi, bir yandan yol yapım 
ve kavşak düzenleme çalışmalarına devam eder-
ken diğer yandan da altyapı sorunlarını ortadan 
kaldırmaya yönelik müdahalelerini sürdürüyor.

Bu kapsamda, baca kapakları ve ızgaralar da 
tek tek elden geçiriliyor. Çalışmalar, merkez ilçe-
lerde kırıcılı makine, asfalt kesme aracı, asfalt ro-
botu, kamyon ve kamyonet olmak üzere toplam 5 
iş makinesi ile yürütülüyor.          (Haber Merkezi)

Yarıyıl tatilinde 12 binden fazla çocuk, Gölbaşı’nda eğlenceyle buluştu

Baca kapaklarına ABB müdahalesi

Oyun bağımlılığının yalnızca ekran süresinin art-
masıyla sınırlı olmadığına dikkat çeken Psikiyatri 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Çocuğun 

duygusal, sosyal ve akademik yaşamını etkileyen ciddi bir 
sorun olarak ele alınması gerekir.” dedi.             Sayfa 3’te

Çankaya Belediyesi ve AÇEV iş birliğiyle düzenlenen 
Baba Destek Programı’nı tamamlayan 60 baba, Yılmaz 
Güney Sahnesi’nde düzenlenen sertifika töreninde ka-

tılım belgelerini çocuklarının elinden aldı. Verilen eğitimlerde; 
çocuk gelişimi, bakım gibi konular ele alındı.          Sayfa 3’te

Çocuğunuz oyunda
öfkeleniyorsa dikkat!

Çankaya’da
babalar eğitimle güçlendi

Mamak Belediyesi, bilim ve teknolo-
jiyle büyüyen nesiller yetiştirmek 
amacıyla TÜBİTAK iş birliğiyle 

düzenlediği etkinliklerle çocukları bilimle bu-
luşturmaya devam ediyor. Mamak Bilim Mer-
kezi atölyelerinde üretilen robotlarla oynayan, 
bilim tarihini ve doğayı öğrenen çocukların bi-
lime olan ilgisi, geleceğe dair umut verdi. 

Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 
Kurumu (TÜBİTAK) iş birliğiyle düzenlenen 
aile katılımlı bilim atölyelerinde çocuklar; 
DNA modelleri, periskop ve güneş saati gibi 
bilimsel araçları yakından tanıdı. Minikler, 
öğrendikleri bu araçların maketlerini anne ve 
babalarıyla birlikte hazırlayarak hem bilim ta-
rihine keyifli bir yolculuk yaptı hem de birlikte 
üretmenin mutluluğunu yaşadı.

Atölye etkinliklerinin ardından program, 
“Türkiye’nin Kuşları ve Kuş Gözlemciliği 
Nedir?” başlıklı bilim söyleşisiyle devam etti. 
Ankara Üniversitesi Zooloji Anabilim Dalı 
öğretim üyesi Doç. Dr. Arzu Gürsoy Ergen’in 
katılımıyla gerçekleşen söyleşide; Türkiye’de-
ki kuş türleri, tür çeşitliliği ve kuşların doğa 
için taşıdığı önem ele alındı. Soru-cevap bölü-
müyle aktif katılım sağlayan çocuklar, merak 
ettiklerini uzmanından dinlerken; doğaya kar-
şı farkındalıklarını artırdı, bilimsel düşünceye 
dair yeni bilgiler edindi.       (Haber Merkezi)

Çocuklar aileleriyle
birlikte bilimi keşfetti
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Üçler Yediler Kırklar

Adriyatik’ten Çin Seddi’ne kadar Türk 
coğrafyasının neresine giderseniz gidin en 
ıssız yerlerde bile bir veya birkaç evliya 
türbesiyle muhakkak karşılaşırsınız. Eren, 
Alperen, Horasan Erenleri, Kolonizatör 
Türk Dervişleri, Vefaî, Yesevî, Kalenderî, 
Haydarî, Babaî, Abdalan-ı Rum ve Bektaşî 
gibi isimlerle anılan bu veliler, Türklerin ya-
şadığı coğrafyanın manevi fatihleridir. Şüp-
hesiz ki, nerede bir evliya türbesi varsa orası 
Türk yurdudur.

Sadullah Gülten tarafından sade bir dille 
kaleme alınan kitapta, bu velilerden Arslan 
Baba, Ahmed Yesevî, Hacı Bektaş Veli, Ab-
dal Musa, Kaygusuz Abdal, Geyikli Baba, 
Sarı Saltık, Barak Baba, Taptuk Emre, Yunus 
Emre, Hacım Sultan, Emirci Sultan, Güvenç 
Abdal’ın hayat hikâyelerini bulacaksınız.

Yalanlar Cemiyeti
Bir yere ait hissetmek için ne kadar ileri 

giderdiniz?
Maya, üniversite mezunlar buluşması 

için Princeton’a geri dönmüştü. Mezuniye-
tinin üzerinden on sene geçmişti ve bu ziya-
retin onun için farklı bir anlamı daha vardı; 
aynı zamanda kız kardeşi Naomi’nin mezu-
niyetine de katılacaktı. 

Rüya gibi geçmesi gereken bu hafta 
sonu, kardeşi Naomi’nin ölüm haberiyle 
Maya’nın en büyük kâbusuna dönüşecekti. 
Polis yaşananların bir kaza olduğunu öne 
sürüyordu fakat Maya, bir şeylerin ona ek-
sik anlatıldığından şüpheleniyordu. Maya, 
kız kardeşinin ölümüne giden aylarda neler 
yaşandığını parça parça bir araya getirdikçe 
Naomi’nin ondan ne kadar çok şey sakla
dığını fark edecekti. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Suyun kıymeti
Yağmur ve kar yağışı sınırlı seviyede kalın-

ca Ankara’da yaşayanlar tehlike çanlarını daha 
net duymaya başladı.

Ankara’nın yanı sıra bölgede yer alan diğer 
iller de benzer sıkıntı içinde. Kış mevsimini ya-
rılamamıza rağmen, yağışlar beklenen seviyele-
rin çok altında kaldı.

2025 yılı yağış açısından son 50 yılın en ku-
rak dönemlerinden biri olarak değerlendiriliyor. 
Yağmur ve kar yağışının sınırlı kalması, baraj-
lardaki su seviyelerini ciddi şekilde etkiliyor. 

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (AS-
Kİ)’nin 29 Ocak 2026 verilerine göre barajların 
doluluk oranları kritik seviyelerde seyrediyor.

Kesikköprü Barajı dışındaki çoğu barajda 
su seviyesinin çok düşük olduğu, özellikle aktif 
ve kullanılabilir su oranının kritik noktalara ge-
rilediği belirtiliyor. 

Su seviyelerindeki düşüş nedeniyle Anka-
ra’da kademeli/rotasyonlu su kesintileri uy-
gulanıyor. Su yönetimi mevcut koşullara göre 
planlanıyor.

Yaşanılan sıkıntı, su kullanımında sorum-
suzca yapılan sarfiyatın ileride neden olacağı 
olumsuzluklar konusunda da ciddi bir uyarı ni-
teliği taşıyor.

Su konusunda yaşanan sıkıntı, zor günlerin 
sinyallerini verirken, yetkililer, sorumsuzca ya-
pılan sarfiyattan kaçınılması gerektiğinin öne-
mine işaret ediyor.

Bu çerçevede bahçe sulama, araç yıkama 
gibi sarfiyatı artıracak konularda daha hassas 
davranılması gerektiği belirtiliyor.

Su kesintisi nedeniyle mağdur olan vatan-
daşlar ASKİ yetkililerine ulaşarak kesintinin 
nedeni ve ne kadar süreceği konusunda bilgi 
almaya çalışıyor.

Arızalardan ve yenileme çakışmalarından 
kaynaklanan su sıkıntısının bir an önce gideril-
mesi için ilgili kurum yetkililerinin yoğun bir 
çalışma yürüttüğü ifade ediliyor.

Te yandan son günlerde düşen yağışların 
barajlardaki su seviyelerinin yükselmesinde et-
kili olmaya başladığı ifade ediliyor.

Meteorolojik tahminler birkaç gündür An-
kara’da etkili olan yağışların önümüzdeki gün-
lerde de etkisini sürdüreceği ifade ediliyor.

Araç yıkama, bahçe sulama gibi konularda 
yarınlar düşünülmeden yapılan bazı su tüketi-
minin faturası ağır oluyor.

Tasarruflu kullanım büyük önem taşıyor.• Taşınmaz satışlarında zorunlu hale gelmesi 
planlanan Güvenli Ödeme Sistemi’ni hukuki açıdan 
nasıl değerlendiriyorsunuz?

Güvenli Ödeme Sistemi’nin taşınmaz satışlarında 
zorunlu hale getirilmesi, hukuki güvenlik açısından son 
derece önemli bir adım. Gayrimenkul alım satımları, 
yüksek meblağların el değiştirdiği işlemler olduğu için 
taraflar açısından ciddi riskler barındırıyor. Özellikle 
tapu devri ile ödeme arasındaki zaman farkı, bugüne 
kadar birçok uyuşmazlığın ve mağduriyetin kaynağı 
oldu. Yeni sistem, bu riskleri en aza indirgeyen yapısıy-
la hukuki boşlukları büyük ölçüde ortadan kaldırıyor. 
Hukuk pratiğinde sıkça karşılaştığımız “bedel ödendi 
ancak tapu devri gerçekleşmedi” ya da “tapu devredildi 
fakat satış bedeli tahsil edilemedi” şeklindeki ihtilafların 
önemli bir kısmı bu düzenleme sayesinde daha ortaya 
çıkmadan önlenmiş olacak. 

Devlet ve banka güvencesiyle çalışan bir mekaniz-
manın zorunlu hale gelmesi, taraflar arasında sözleşme-
ye dayalı güven ilişkisinin çok daha sağlam bir zemine 
oturmasını sağlayacaktır.

“PSİKOLOJİK VE MALİ GÜVENLİĞİ           
ÖNEMLİ ÖLÇÜDE ARTIRIYOR”

• Güvenli ödeme sistemi alıcıyı hangi açılardan 
koruyor?

Alıcı açısından bakıldığında, sistemin en büyük 
avantajı ödemenin kontrolsüz biçimde satıcıya geçmesi-
ni engellemesi. Alıcı, satış bedelini satıcının şahsi hesa-
bına yatırmak yerine güvenli bir havuz hesaba aktarıyor 
ve bu bedel tapu devri tamamlanana kadar bloke edili-
yor. Böylece alıcı, tapu devri gerçekleşmeden parasını 
kaybetme riskiyle karşı karşıya kalmıyor. Ayrıca bu sis-
tem, sahtecilik ve dolandırıcılık vakalarına karşı da 

ciddi bir koruma sağlıyor. Özellikle sahte tapu belgele-
riyle yapılan işlemler veya yetkisiz kişiler aracılığıyla 
gerçekleştirilen satış girişimleri, ödeme-tapu eş zaman-
lılığı sayesinde büyük ölçüde engelleniyor. Alıcı, para-
sının yalnızca hukuken geçerli bir tapu devri sonrasında 
satıcıya aktarılacağını bilerek işlem yapıyor; bu da psi-
kolojik ve mali güvenliği önemli ölçüde artırıyor.

• Peki, satıcılar açısından güvenli ödeme sistemi-
nin sağladığı avantajlar nelerdir?

Satıcılar açısından en temel avantaj, satış bedelinin 
garanti altına alınmasıdır. Tapu devrini gerçekleştiren 
satıcı, bedelin sistem tarafından otomatik olarak hesa-
bına aktarılacağından emin olur. Bu durum, “tapu dev-
rini verdim ama ödeme yapılmadı” şeklinde yaşanan 
mağduriyetlerin önüne geçer. Bunun yanı sıra satıcılar,  
yüksek tutarda nakit taşımak ya da belirsiz banka trans-
ferleriyle karşı karşıya kalmak zorunda kalmaz. Güvenli 
ödeme sistemi, hem hukuki hem de fiili anlamda satıcıyı 
koruyan bir yapı sunar. Satıştan vazgeçilmesi ya da tapu 
işleminin tamamlanamaması halinde ise bedelin satıcıya 
aktarılmaması, olası hukuki sorumlulukların da önüne 
geçilmesini sağlar.

• Bu sistemin dolandırıcılık ve sahtecilikle müca-
delede nasıl bir rol oynayacağını düşünüyorsunuz?

Dolandırıcılık ve sahtecilik, gayrimenkul sektöründe 
ne yazık ki ciddi bir sorun olmaya devam ediyor. Gü-
venli ödeme sistemi, bu tür suçların temel dayanağı olan 
“ödeme ile mülkiyet devri arasındaki boşluğu” ortadan 
kaldırıyor. 

Sistem, tapu müdürlüğü, bankalar ve yetkili ödeme 
kuruluşlarıyla entegre çalıştığı için manipülasyona açık 
alanları büyük ölçüde kapatıyor. Özellikle sahte vekâlet-
nameyle yapılan satışlar, üçüncü kişiler üzerinden ger-

çekleştirilen dolandırıcılık girişimleri ve paranın izinin 
kaybettirildiği işlemler bu sistemle çok daha zor hale 
gelecek. Paranın nerede olduğu, ne zaman ve hangi şart-
la aktarılacağı net biçimde kayıt altına alındığı için suç 
işlenmesi kadar, suçtan sonra iz sürülmesi de kolayla-
şacak.

“HEM TARAFLARIN HEM DE                              
KAMUNUN LEHİNE BİR DURUM”

• Güvenli ödeme sisteminin kayıt dışı ekonomiyle 
mücadeleye katkısı ne olur?

Bu düzenlemenin en önemli dolaylı etkilerinden biri 
de kayıt dışı ekonomiyle mücadele olacaktır. Gayrimen-
kul satışlarında uzun yıllardır uygulanan “tapuda düşük 
bedel gösterme” alışkanlığı, hem vergi kayıplarına hem 
de piyasa dengesizliklerine yol açıyor. Güvenli ödeme 
sistemiyle birlikte gerçek satış bedelinin sistem üzerinden 
kayıt altına alınması çok daha yaygın hale gelecek. Öde-
menin resmi kanallar üzerinden ve denetlenebilir şekilde 
yapılması, hem tarafların hem de kamunun lehine bir du-
rum yaratır. Vergi adaletinin sağlanması, haksız rekabetin 
önlenmesi ve piyasa verilerinin sağlıklı şekilde oluşması 
açısından bu sistem son derece kritik bir işlev görecektir.

• Hukuki uyuşmazlıklar açısından sistemin nasıl 
bir etkisi olacağını öngörüyorsunuz?

Güvenli ödeme sisteminin yaygınlaşmasıyla birlikte 
gayrimenkul kaynaklı dava sayılarında ciddi bir azal-
ma beklenebilir. Bugün mahkemelerde görülen birçok 
dava, ödemenin yapılıp yapılmadığı ya da tapu devrinin 
hangi aşamada gerçekleştiği gibi konular etrafında şe-
killeniyor. Sistem, bu noktaları otomatik ve belgeli hale 
getirerek tartışma alanını daraltıyor. Ayrıca taraflar ara-
sında güvenin artması, dava yoluna başvurma ihtiyacını 
da azaltacaktır. Uyuşmazlık çıkması halinde ise sistem 
kayıtları, delil niteliği taşıyacağı için yargı süreçlerinin 
daha hızlı ve sağlıklı ilerlemesine katkı sunacaktır.

“ÖDEME DEKONTLARI                                     
MUTLAKA SAKLANMALI”

• Vatandaşlar bu sisteme geçerken nelere dikkat 
etmeli?

Vatandaşların öncelikle işlemi başlatacakları bankanın 
ya da ödeme kuruluşunun yetkili olup olmadığını kont-
rol etmeleri gerekiyor. Ayrıca sistem üzerinden alınan 
referans numaralarının ve ödeme dekontlarının mutlaka 
saklanması büyük önem taşıyor. Bu belgeler, olası bir 
uyuşmazlık halinde hukuki güvence niteliği taşıyacaktır. 
Bunun yanında tarafların, tapu işlemleri tamamlanmadan 
hiçbir şekilde sistem dışı ek ödeme yapmamaları gereki-
yor. Güvenli ödeme sisteminin mantığı, tüm bedelin tek 
bir güvenli kanal üzerinden ilerlemesi olduğu için bu ya-
pının dışına çıkılması, koruma kalkanını zayıflatabilir.

• Son olarak, bu düzenlemenin gayrimenkul sek-
törüne uzun vadede nasıl bir etkisi olacağını düşünü-
yorsunuz?

Uzun vadede bu düzenlemenin sektörde kurumsal-
laşmayı hızlandıracağını düşünüyorum. Güvenli, şeffaf 
ve kayıtlı işlem altyapısı, hem yerli hem de yabancı 
yatırımcılar açısından Türkiye gayrimenkul piyasasını 
daha öngörülebilir hale getirecektir. Güvenin artması, 
işlem hacmini ve piyasa istikrarını da olumlu yönde et-
kileyecektir. Aynı zamanda bu sistem, gayrimenkul alım 
satımının bir “risk alanı” olmaktan çıkıp standart ve gü-
venilir bir ticari faaliyete dönüşmesine katkı sunacak. 
Hukuki açıdan baktığımızda ise bu düzenleme, tarafların 
haklarını daha güçlü koruyan, çağdaş ve sürdürülebilir 
bir yapı anlamına geliyor.

“Parayı verdim, tapuyu
alamadım dönemi kapanıyor”

Gayrimenkul sektöründe yıllardır alıcı ve satı-
cıların hafızasına kazınan “parayı verdim, tapuyu 
alamadım” endişesi, hayata geçirilmesi planlanan 
güvenli ödeme sistemiyle birlikte sona eriyor. Ta-
şınmaz satışlarında ödemenin tapu devriyle eş za-
manlı ve güvenli bir sistem üzerinden yapılmasını 
zorunlu kılan düzenleme, sektörde yeni bir döne-
min kapılarını aralıyor. Hukuki uyuşmazlıklardan 
dolandırıcılık ve sahtecilik vakalarına, kayıt dışı iş-
lemlerden yüksek tutarlı nakit risklerine kadar pek 
çok soruna çözüm getirmesi beklenen uygulamayı 
değerlendiren Avukat Gözde Korkmaz, güvenli 
ödeme modelinin “ödeme ile mülkiyet devri arasın-
daki riskli boşluğu tamamen ortadan kaldırdığını” 
vurguladı. Korkmaz’a göre bu sistem, gayrimenkul 
alım satımında yıllardır kanıksanan belirsizlikleri 
sona erdirerek tarafları devlet ve banka güvencesi 
altında buluşturuyor.

Yenimahalle Belediyesi 7’nci Tiyatro 
Festivali, “Ama Değil Rağmen” oyunu 
ile tiyatro severlere unutulmaz bir ak-

şam yaşattı. Dört Mevsim Salonu’nda sahnele-
nen oyuna seyirciler yoğun ilgi gösterdi.

Sevilen oyuncu, yazar İclal Aydın tarafın-
dan yazılan ve sahnelenen Monodram türün-
deki “Ama Değil Rağmen” oyununda, sanatçı 
Yenimahalle’de başlayan çocukluk, gençlik 
yıllarını ve daha sonra sunuculuk serüvenini de 
içine alan anılarını seyirciyle ulaşılması zor bir 
bağ kurarak etkili bir dille izleyiciye aktardı. 90 
dakika süren tek perdelik oyunda İclal Aydın’ın 
çalışma odasında anlatılan yaşam öyküsü, şiiri 
ve müziği de içine alarak ilk başta kişisel gibi 
görünen ancak izledikçe toplumun hafızasına 
ayna tutan sevinçleri, hüzünleri ve yaşanmışlık-
ları başarılı bir sahne performansı ile seyirciye 
sunuldu.			       (Haber Merkezi)

“Ama Değil Rağmen” 
izleyici ile buluştu

Keçiören Belediyesi, istihdam olanaklarını artır-
mak amacıyla kurduğu Kariyer Ofisi aracılığıy-
la 2026 yılının ilk ayında önemli bir başarıya 

imza attı. Vatandaşların meslek ve yeteneklerine uygun 
iş fırsatlarına ulaşmasını sağlayan Ofis, yürüttüğü çalış-
malarla çok sayıda kişiyi yeni işine kavuşturdu.

İşverenlerin talep ettiği niteliklere göre eşleştir-
me yapan Ofis, bu süreçte geçen seneye oranla yüzde 
22’lik bir artışla daha fazla başvuruyu değerlendirerek 
mülakatlara yönlendirdi. Yapılan değerlendirmeler so-
nucunda geçen yılın ilk ayına göre yüzde 32’lik bir artış 
sağlayarak daha fazla vatandaş kendisine uygun pozis-
yonlarda istihdam edilerek iş hayatına adım attı.

Kariyer Ofisi’ne yapılan başvurular uzman ekiplerce 

detaylı biçimde değerlendirilerek adayların yetenek ve 
deneyimlerine göre sınıflandırılıyor. Böylece iş arayan 
bireylerin en uygun pozisyonlara yönlendirilmesi müm-
kün hale geliyor. Ocak ayı boyunca 405 kişi Kariyer 
Ofisi’ne kayıt yaptırırken, kayıtlı olan vatandaşlar ara-
sından 307 kişi ise iş görüşmesi sürecine yönlendirildi. 
Ocak ayında gerçekleşen mülakatların ardından 41 kişi, 
yeteneklerine uygun işlerde çalışma fırsatı elde etti.

“ADALET, LIYAKAT VE                                         
ŞEFFAFLIKLA HIZMET VERIYORUZ”

Kariyer Ofisi’nin hem işveren hem de vatandaşlar 
için çok önemli bir rol üstlendiğini vurgulayan Keçiö-
ren Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, değerlendir-

mesinde şu ifadelere yer verdi: “Kariyer Ofisimiz; ada-
let, şeffaflık ve liyakat ilkeleri doğrultusunda iş arayan 
hemşehrilerimizi işverenlerle bir araya getiriyor. Hede-
fimiz, herkesin yetkinliklerine uygun bir işe ulaşmasını 
sağlamak ve işverenlerin ihtiyaç duyduğu nitelikli insan 
kaynağına erişimini kolaylaştırmaktır. Bu merkez yal-
nızca başvuru yapılan bir yer değil; aynı zamanda gü-
ven temelli bir istihdam noktasıdır. Keçiören’de hiçbir 
hemşehrimizin kendini yalnız hissetmemesi, herkesin 
emeğinin karşılığını alabilmesi için çalışıyoruz. Yeni 
işlerine kavuşan hemşehrilerimize ve nitelikli personel 
istihdam eden işverenlerimize hayırlı olsun dileklerimi 
iletiyorum. ‘Doğru işe doğru insan’ anlayışla istihdama 
destek olmayı sürdüreceğiz.”                 (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi’nden yılın ilk ayında istihdama güçlü katkı
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Karşılaştığımız her olayın bir nedeni ol-
duğunu ve aynı koşullar altında aynı neden-
lerin aynı sonuçları doğuracağını unutmaya-
lım. Olgularla ilgili her türlü akıl yürütmenin 
temelinde sebep-sonuç ilişkisi bulunur. Ol-
guyla ilgili tüm akıl yürütmeler, sebep-sonuç 
ilişkisi üzerine kurulmuştur. Yani, hangi ol-
guyu ele alırsak alalım, olgunun kavranışına 
ilişkin bir sebep-sonuç ilişkisiyle karşılaşırız. 
Dolayısıyla, olgulara dair belirsizliği ortadan 
kaldırabilmek için, sebep-sonuç ilişkisinin te-
mellendirilmesi zorunludur.

Örneğin hayal gücü dediğimiz şey sınır-
sız değildir aslında. Belirli sınırlara sahiptir. 
O, gerçekten de çok dar sınırlar içinde kapa-
tılmıştır ve usun bu yaratıcı gücünün tümü, 
duyuların ve deneyimin bize verdiği gereçleri 
birleştirme, yerini ya da sırasını değiştirme, 
onları birbirinin yerine koyma, büyütme ya 
da küçültme yetisinden başka bir şey değildir. 
Çünkü her ne kadar sınırsız gözükse de insan 
düşüncesinin içermiş olduğu izlenimlerin de 
bir sınırı vardır. Bu sınır, tabii ki izlenimlerin 
çoğaltılması sayesinde genişletilebilir. Ama 
bir sınır da her daim olacaktır.

İnsanoğlu yaptığı her hareketin hayatını 
etkilediğini ve bunun bir de sonucu olacağını 
bilir. Örneğin: ‘kelebek etkisi’ küçük olayların 
büyük etkilere neden olabileceğini ifade eden 
bir kavramdır. Başlangıçta hava durumu tah-
minleri için kullanılan bu teori, daha sonra 
bilimin içinde ve dışında kullanılan bir me-
tafor haline gelmiştir. Kelebek, kasırgaya güç 
vermez veya doğrudan kasırgayı yaratmaz; 
ancak terim kelebeğin kanatlarını çırpışının 
kasırgaya neden olabileceği anlamına gelir. 
Kelebek kanatlarını çırpmamış olsaydı, siste-
min yörüngesi çok farklı olabilirdi.

Başka bir deyişle, her şey birbirine etki 
eder ve bu hayatı var eden bir döngüdür. 
Hayatta hiçbir karşılaşma tesadüf değildir. 
Hayatımıza giren-çıkan her insan bize ya bir 
şey katar ya da bir ders almamıza vesile olur. 
Ayrıca her bir düşünce, algı, kavram, davra-
nış da öyle! Hiçbir şey tesadüf değildir yani. 
Herkesin hayatımızda bulunmasının mutlaka 
bir amacı, bir nedeni olduğu gerçeğini kabul 
ettiğimiz ve bununla yaşamayı öğrendiğimiz 
takdirde, hayatın bize verdiklerini, kazandır-
dıklarını daha kolay görebilir, farkında olabi-
lir ve geleceğe emin adımlarla daha güçlü iler-
leyebiliriz. İyi ya da kötü hiçbir şey sebepsiz, 
değildir diye düşünüldüğünde kabul edilme-
si, mücadele edilmesi daha da kolaylaşacak-
tır. Bu nedenle hayatı verilen mesajları doğru 
algılayarak değerlendirmek gerekir düşünce-
sindeyim.

Ayrıca yaşadığımız birçok şeyin tekamül 
yolumuzda ilerlememiz için bir sebebi oldu-
ğuna inanıyorum. Önemli olan nasılsa ‘her 
şeyin bir sebebi var’ diyerek yaşadıklarımızı 
geçiştirmekten ziyade, acaba bu yaşadıkla-
rımdan almam gereken ders nedir diye ken-
dimize sorabilmek ve farkındalıkla yaşamak-
tır. Unutmayın, ruhsal olarak da önümüze 
çıkan her şeyin bir nedeni vardır. Egolarımızı 
sevgiyle bir tarafa bırakıp önümüze bakmayı 
öğrenmeli, bir de geçmişte yaşananları yargı-
lamayı…

Nitekim Ataol Behramoğlu’nun deyişiyle 
“Hayat bize sunulmuş bir armağandır.” Ha-
yatımızdaki her yeni gün özel bir hediyedir; 
kıymetini çok iyi bilmek gerekir.

Her şeyin bir
sebebi var mı?

Zehra ŞAHİNOKUYUCU

Dijital oyunların çocukların yaşamında giderek 
daha fazla yer kapladığını belirten uzmanlar, 
oyun bağımlılığının ebeveynler için önemli bir 

endişe kaynağı hâline geldiğini söylüyor. Psikiyatri Uz-
manı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, çocuklarda oyun 
bağımlılığının belirtileri, ailelerin dikkat etmesi gere-
kenleri, korunma yolları ve tedavi süreci hakkında bil-
gi verdi. Oyun bağımlılığının yalnızca ekran süresinin 
artmasıyla sınırlı olmadığına dikkat çeken Psikiyatri 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Çocuğun duy-
gusal, sosyal ve akademik yaşamını etkileyen ciddi bir 
sorun olarak ele alınması gerekir.” dedi. 

Oyun oynarken öfke kontrolünde zorlanma, uyku 
düzeninin bozulması ve sorumlulukların ihmal edilmesi 
gibi belirtilerin önemli uyarı işaretleri arasında yer al-
dığını ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Çetin, ebeveynlerin bu 
süreçte rehberlik edici ve denetleyici bir rol üstlenmesi-
nin, koruyucu bir yaklaşım sunduğunu vurguladı.

Dijital teknolojilerin günlük yaşamın ayrılmaz bir 
parçası hâline gelmesiyle birlikte, çocuklar ve gençle-
rin oyunlarla çok daha erken yaşlarda ve yoğun biçimde 
karşılaştığına dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çe-
tin, “Bu durum, ebeveynlerde ‘Çocuğum oyun bağımlısı 
mı?’ sorusunu da beraberinde getiriyor.” dedi.

Dr. Öğr. Üyesi Çetin, oyun bağımlılığının, yalnızca 
oyun oynama süresinin artmasıyla sınırlı olmayan; ço-
cuğun duygusal, sosyal ve akademik yaşamını etkileyen 
ciddi bir sorun olarak ele alınması gerektiği uyarısında 
bulundu. Oyun bağımlılığına işaret edebilecek pek çok 
önemli belirteç bulunduğunu aktaran Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Çocuğun ekran karşısında geçirdiği 
sürenin giderek artması; bu sürenin cep telefonu, tablet, 
bilgisayar ya da oyun konsolu aracılığıyla gerçekleş-
mesi fark etmeksizin dikkatle değerlendirilmeli.” diye 

konuştu. Özellikle çocuğun, planladığından ya da ebe-
veynleri tarafından uygun görülen süreden daha fazla 
oyun oynamaya başlamasının önemli bir uyarı işareti 
olduğuna vurgu yapan Çetin sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Bunun yanı sıra, oyun oynadığı zamanlarda öfke kont-
rolünde zorlanması, oyunu bırakması istendiğinde yo-
ğun tepkiler vermesi ve gündelik yaşam düzeninin oyun 
nedeniyle bozulması da dikkat edilmesi gereken belirti-
ler arasındadır. 

Uyku düzeninin bozulması, sosyal ilişkilerden uzak-
laşma ve sorumluluklarını ihmal etme gibi durumlar, 
oyunla kurulan ilişkinin sağlıklı sınırların dışına çıktı-
ğını gösterebilir.”

Elektronik cihazların yaygınlaşmasının yanında, 
çocukların bu araçlarla temasının belirli bir kontrol ve 
sınır çerçevesinde olmasının büyük önem taşıdığını 
kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Çocuğun cep 
telefonu ve diğer dijital cihazları kullanımı, yaşamının 
merkezine yerleşmemeli; kullanım süreleri ve zamanları 
ebeveynler tarafından belirlenmeli.” dedi.

Bilgisayar ya da oyun konsolu ile vakit geçirmek is-
teyen çocukların, ebeveynlerin uygun gördüğü saat ve 
sürelerde oyun oynamasına izin verilmesi gerektiğini 
ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Çetin, “Kuralların net, tutarlı 
ve takip edilebilir olması koruyucu bir yaklaşım sunar. 
Ebeveynlerin rehberlik edici ve denetleyici rolü, çocu-
ğun sağlıklı bir dijital denge kurmasına yardımcı olur.” 
açıklamasını yaptı.

Oyun bağımlılığı tedavisinde ilk adımın, bireyin 
kendisi ve yakınlarıyla yapılan ayrıntılı değerlendirme 
süreci olduğunu aktaran Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, 
“Bu süreçte, oyun davranışının günlük yaşamın ne ka-
darını kapladığı, hangi alanlarda işlev kaybına yol açtığı 
ve kişinin nerede durmakta zorlandığı ayrıntılı biçimde 
ele alınır.” dedi.

Gerekli görüldüğünde beyin tetkikleri ve psikolo-

jik değerlendirme testleri uygulandığına işaret eden 
Dr. Öğr. Üyesi Çetin, sözlerini şöyle sürdürdü: “Teda-
vi sürecinde, bazı durumlarda oyun oynama isteğini 
azaltmaya yönelik ilaç tedavileri ya da eşlik eden ruhsal 
sorunlara yönelik farmakolojik destekler kullanılabilir. 
Ancak oyun bağımlılığında tek başına ilaç tedavisi ye-
terli değildir. Mutlaka psikoterapi sürecinin tedaviye eş-
lik etmesi gerekir. Psikoterapi sürecinde, oyunu kontrol 
edebilme becerilerinin geliştirilmesi ve bağımlılığı bes-
leyen faktörlerin ele alınması hedeflenir. Uygun görülen 
vakalarda, beyin uyarım tedavileri de tedavi seçenekleri 
arasında yer alabilir.”

Çocuğunuz oyunda
öfkeleniyorsa dikkat!

Oyun bağımlılığının yalnızca ekran süresinin artmasıyla sınırlı olmadığına dikkat çeken Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Alpte-
kin Çetin, “Çocuğun duygusal, sosyal ve akademik yaşamını etkileyen ciddi bir sorun olarak ele alınması gerekir.” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkentlile-
rin günlük yaşamda karşılaştıkları zorluklarla 
daha  sağlıklı başa çıkabilmelerini  sağlamak 

amacıyla psikolojik danışmanlık hizmetlerinde yenilik-
çi bir adım attı.

Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığına bağlı olarak 
hizmet veren Psikolojik Danışmanlık Merkezlerinde VR 

yani sanal gerçeklik gözlükleriyle danışmanlık hizmeti 
verilmeye başlandı. 14 farklı senaryonun bulunduğu VR 
(sanal gerçeklik) destekli psikolojik danışmanlık uygu-
laması ile danışanlar; gerçek bir risk olmadan kaygı ve 
korkularıyla kademeli olarak bilimsel yöntemlerle stres 
ve kaygı kaynaklarının yanı sıra fobileriyle yüzleştirili-
yor. Böylece bireylerin günlük yaşamda karşılaştıkları 

zorluklarla daha sağlıklı bir şekilde başa çıkabilmeleri 
hedefleniyor. Yenilikçi uygulama; Ulus, Demetevler ve 
Mamak Psikolojik Danışmanlık Merkezlerinde hizme-
te sunuldu. Merkezlere başvuran vatandaşlar, uzman 
değerlendirmesinin ardından VR destekli görüşmelere 
dâhil olabiliyor. 

DANIŞANLAR SANAL ORTAMLARDA                  
SÜRECE DÂHİL EDİLİYOR

VR uygulamalarında danışanlar; kendilerini güven-
de hissedebilecekleri kontrollü ve yapılandırılmış sanal 
ortamlarda sürece dâhil ediliyor. Uygulamaya uygunluk, 
uzman psikologlar tarafından değerlendirilirken; tüm 
süreçler etik ilkeler doğrultusunda ve bireysel ihtiyaç-
lara göre planlanıyor. Özellikle uçak korkusu, yüksek-
lik korkusu, kalabalık alan korkusu gibi fobi ve sosyal 
kaygı yaşayan danışanlar için kontrollü maruz bırakma 
çalışmaları yürütülüyor. Gerçek bir risk oluşturmadan 
hazırlanan sanal senaryolar aracılığıyla duyarsızlaştırma 
hedefleniyor.

 VR İLE STRES YÖNETİMİ VE                            
SOSYAL BECERİ DESTEĞİ

VR destekli danışmanlık uygulamaları; kaygı ve 
stres yönetimi kapsamında da kullanılıyor. Doğa tema-
lı sanal ortamlar eşliğinde yapılan nefes egzersizleriyle 
danışanların gevşemesi destekleniyor. Sosyal beceri ge-
lişimi için ise markette alışveriş yapma ya da topluluk 
önünde konuşma gibi günlük sosyal durumlar, sanal or-
tamda prova edilebiliyor.		     (Haber Merkezi)

 ABB’den psikolojik danışmanlık hizmetinde yenilikçi adım
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Türkiye’deki belediyeler arasında ilk olan bir uygulamaya imza attı. 14 senaryolu sanal 
gerçeklik destekli psikolojik danışmanlık hizmetleriyle fobi, kaygı ve stres yönetiminde yenilikçi bir yaklaşım sunuluyor. 

Çankaya Belediyesi ve AÇEV iş 
birliğiyle düzenlenen Baba Des-
tek Programı’nı tamamlayan 60 

baba, Yılmaz Güney Sahnesi’nde düzen-
lenen sertifika töreninde katılım belgele-
rini çocuklarının elinden aldı.

 Çankaya Belediyesi ile Anne Çocuk 
Eğitim Vakfı (AÇEV) iş birliğinde yürü-
tülen “Baba Destek Programı” tamam-
landı. Çankaya Belediyesi’nin gündüz 
bakımevlerinde eğitim gören 3-6 yaş 
arası çocukların babalarına yönelik dü-
zenlenen programa yoğun katılım  sağ-
landı. Ata, Berkin Elvan, Deniz ve Uğur 
Böceği Gündüz Bakımevlerinde 13 
hafta süren eğitim programını başarıy-
la tamamlayan 60 baba, Yılmaz Güney 
Sahnesi’nde düzenlenen sertifika töre-
ninde katılım belgelerini çocuklarının 
elinden aldı. Sertifika töreninin ardından 
konuşan katılımcı babalar, program sa-
yesinde çocuklarıyla olan iletişimleri-

nin güçlendiğini ve ebeveynlik rollerine 
dair farkındalıklarının arttığını belirterek 
duydukları memnuniyeti dile getirdi.

BABALARIN AİLE İÇİNDEKİ 
ROLÜ GÜÇLENDİRİLDİ

AÇEV uzman eğitmenleri Erol Tur-
gut, Celal İnan, Deniz Ataç, Umut Yaşar 
Göç, Yalçın Ulusoy ve Murat Göç tara-
fından verilen eğitimlerde; çocuk gelişi-
mi, bakım, iletişim ve sorumluluk pay-
laşımı gibi konular ele alındı. Program 
kapsamında babalara, çocuklarının geli-
şim süreçlerine aktif ve bilinçli şekilde 
nasıl katkı sunabilecekleri aktarıldı. Eği-
timin temel hedeflerinden biri, babaların 
çocuklarıyla daha  sağlıklı, demokratik 
ve destekleyici ilişkiler kurmalarını teş-
vik etmek oldu. Aynı zamanda babaların 
bireysel gelişimlerine katkı  sağlanarak 
aile içindeki rollerinin güçlendirilmesi 
amaçlandı.                    (Haber Merkezi)

Çankaya’da babalar eğitimle güçlendi

Ankara’nın Ayaş ilçesinde bulunan 
Açık Ceza İnfaz Kurumu’ndaki ayak-
kabı  üretim atölyesi, günlük bin 

çift ayakkabı üretme kapasitesiyle bir yandan 
kamu kurumlarının ayakkabı ihtiyacını karşı-
larken, diğer yandan da “trend” modelleri va-
tandaşlarla buluşturuyor.

Adalet Bakanlığı bünyesindeki Ceza İnfaz 
Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumu, 
cezaevlerindeki hükümlü ve tutuklulara mes-
lek edindirmek ve tahliyeleri sonrasında top-
luma uyumlarını sağlamak amacıyla faaliyet-
lerini sürdürüyor.

Bu kapsamda İşyurtları Kurumu, endüst-
riyel üretimden el işine, inşaat onarımdan 
gıda, tarım ve hayvancılığa, sosyal tesis işlet-
meciliğinden çeşitli hizmet sektörlerine kadar 
200’den fazla iş kolunda faaliyet gösteriyor. 
Cezaevlerindeki atölyelerde üretilen ürünler, 
başta kamu kurumlarının ihtiyaçlarında kulla-
nılırken, İşyurtları Kurumu mağazalarında da 
vatandaşlara sunuluyor.

Ayaş Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda-
ki  ayakkabı  üretim atölyesine ilişkin açıkla-
malarda bulunan Kurum Müdürü Yusuf As-
lanbaş, atölyede yaklaşık 100 hükümlünün 
çalıştığını bildirdi. Aslanbaş, “Amacımız, 
hükümlülerin mesleklerini geliştirmek, mes-
leği olmayan hükümlülere ise meslek kazan-
dırmak ve tahliye sonrası hayata hazırlamak.” 
ifadelerini kullandı.

Ayakkabı  üretim atölyesinde çalışan hü-
kümlülerin, İşyurtları Kurumu gelirlerinden 
harçlıklarını kazandığını anlatan Aslanbaş, 
cezaevinden tahliye olduktan sonra kendi işini 
kuran veya ayakkabı üretim fabrikalarında ça-
lışmaya başlayan hükümlülerin bulunduğunu 
belirtti. Atölyenin üretim faaliyetlerine ilişkin 
bilgi veren Aslanbaş, “Ortalama günlük bin 

çift  ayakkabı  üretim kapasitesine sahip bir 
atölyemiz var. Tek tip  ayakkabılarda bu ka-
pasiteye ulaşabiliyoruz. Kundura tarzı ya da 
farklı modellerde ise günlük üretim kapasite-
miz yaklaşık 400 çift.” dedi.

Ayaş Açık Ceza İnfaz Kurumu Müdürü 
Aslanbaş, atölyede üretilen  ayakkabıların 
Adalet Bakanlığına bağlı güvenlik görevli-
leri, Sağlık Bakanlığı bünyesindeki güvenlik 
personeli ve itfaiye görevlileri tarafından kul-
lanıldığını belirterek, devlet bütçesine önemli 
katkı sağladıklarını söyledi.

Üretilen diğer ayakkabı türlerinin ise Tür-
kiye genelinde Adalet Bakanlığı İşyurtları 
Kurumuna bağlı mağazalarda satışa sunuldu-
ğunu belirten Aslanbaş, ürünlerin günlük ola-
rak bu mağazalara sevk edildiğini ifade etti.

Aslanbaş, ayrıca “trend” modellerin kar 
amacı güdülmeden, maliyet üzerine cüzi bir 
miktar eklenerek vatandaşların beğenisine su-
nulduğunu aktardı.

İŞKUR KREDI DESTEĞI SAĞLIYOR

Ayaş Açık Ceza İnfaz Kurumu bünyesin-
de başka atölyelerin de bulunduğunu aktaran 
Aslanbaş, cezaevindeki hükümlülerin yakla-
şık yüzde 60’ının İşyurtları Kurumu bünye-
sindeki atölyelerde çalıştığını söyledi.

Atölyelerde çalışan hükümlülere kalfa-
lık ve ustalık belgeleri verildiğini, tahliyeleri 
sonrasında iş kurmaları için destek sağlandı-
ğını dile getiren Aslanbaş, şunları kaydetti: 
“Adalet Bakanlığı ile İŞKUR arasında yapılan 
protokol kapsamında, tahliye olan hükümlüler 
kredi başvurusunda bulunabiliyor. Kendi işini 
kuran çok sayıda hükümlümüz var. Denetimli 
serbestliğe ayrılan hükümlüler, projelerini ha-
zırladıktan sonra İŞKUR’a müracaat ediyor. 
Kredi alan onlarca hükümlümüz bulunuyor. 
Buradaki vizyonumuz, hükümlüleri toplumla 
buluşturmak, tahliye sonrası yalnız kalmaları-
nı önlemek.”                                              (AA)

Ayaş Açık Cezaevi’nde tek tip ayakkabıda günde bin çift üretiliyor
Ankara’nın Ayaş ilçesindeki Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda faaliyet gösteren ayakkabı üretim atöl-
yesinde hükümlüler, hem kamu kurumlarının ayakkabı ihtiyacını karşılıyor hem de “trend” mo-
deller üretiyor. Ceza İnfaz Kurumu Müdürü Aslanbaş, “Ortalama günlük bin çift ayakkabı üretim 
kapasitesine sahip bir atölyemiz var. Tek tip ayakkabılarda bu kapasiteye ulaşabiliyoruz” dedi.



CHP Genel Başkanı Özgür Özel, çeşitli programları 
için geldiği kentte, partisinin Osmaniye İl Başkan-
lığı’nı ziyaret etti. Özel, kendisini karşılayan par-

tililere hitaben konuşma yaptı. Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023 depremlerinin yıl dönümünde deprem böl-
gesine ziyaret yaptığını aktaran Özel, hayatını kaybeden-
leri andı. 6 Şubat’ın acısının ilk günkü gibi taze 
olduğunu söyleyen Özel, “Hep beraber hem 
Osmaniye’nin hem tüm deprem bölgesinin 
sorunlarını bir kez daha yerinde görmek, 
söylemek, eksikleri dile getirmek, kendi 
yapacaklarımızı söylemek üzere burada-
yız” dedi.

Deprem sürecinde enkazlara günler-
ce ulaşılamadığını belirterek eleştirilerde 
bulunan Özel, “Ben deprem meselesiyle 
ilgili, depremi duyduğu anda grup başkan-
vekili olarak 120 milletvekilini bir gün için-
de Adana’nın eski havalimanına çağrı yaptım. 
Çünkü o gün Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya’nın 
pistleri tahrip olmuştu, uçaklar inemiyordu. Adana Hava-
limanı’na 120 milletvekilini toplayan, onları illere göre 
paylayan, onları depremin üzerinden 12 saat geçtikten 
itibaren tüm bölgeye dağıtan, ilk akşam da deprem bölge-
sine gelen, deprem bölgesi uyumayan, onlar su içmeden 
içmeyen, çorbasına kavuşmadan çorbasına kavuşmayan 
ve 45 gün boyunca deprem bölgesinde kalan bir karde-
şinizim. Biz, depremden siyaset çıkarmadık. Bütün be-
lediyelerimizi teker teker illerimizle ilişkilendirdik” diye 
konuştu.

“DEPREM BÖLGESİNE CUMHURBAŞKANI            
38 KEZ, BEN 50’NCİ KEZ GİTTİM”

İstanbul, Ankara, Eskişehir, Antalya ve daha birçok 
CHP’li belediyenin deprem bölgesinde çalıştığını ifade 
eden Özel, “Bunları hiç konuşmadık, hiç söylemedik. 
Ne zamana kadar? Tayyip Erdoğan çıkıp bize ‘Siz dep-
rem bölgesinde yoktunuz, enkaz sırasında yoktunuz, de-
vamında yoktunuz, bir işin ucundan tutmadınız’ diyene 
kadar. Ve burada, Osmaniye’den açıklıyorum. Geçtiğimiz 
günlerde ‘Depremden sonra neredeydin Özgür Efendi’ 
dedi bana. Dedim ki arkadaşlara dönün bakın. Deprem 
bölgesine Erdoğan kaç kere gitti, Özgür Özel kaç kere git-
ti. Erdoğan, depremden sonra deprem illerine toplam 38 
kez gitmiş. Özgür Özel ise 26’sı o günkü görevi olan grup 
başkanvekili olarak, 23’ü de genel başkan olduktan sonra 
toplam 49’uncu kez gitmiş. Aha bugün 50’ncidir. Değer-

li Osmaniyeliler, Sayın Erdoğan ‘2 kere 2, 4 eder’ dese 
dönüp kerrat cetvelini kontrol edin” ifadelerini kullandı.

“3 YILDA DEPREM KONUTLARININ                  
YÜZDE 70’İNİ YAPTI”

Deprem konutlarıyla ilgili değerlendirmelerde de bu-
lunan Özel, “O deprem konutları yapılırken bir çakıl 

taşını ucundan tutan, alnının terini o harca katan, 
orada o deprem konutunun temelinden çatı-

sına kadar bir damla teri nasip olmuş olan 
kim varsa Allah hepsinden razı olsun. 
Sanki deprem konutunu kendi cebinden 
yapmış gibi, sanki yıllarca toplanan ver-
gileri zamanında yapmış da yaptığı evler 
hiç yıkılmamış gibi, yıkılanların yerine 
yapılanları milletin parasıyla, devletin pa-

rasıyla kendi öz eseri gibi anlatıyor. Hadi 
anlatıyorsun, sen ne söz verdin depremin er-

tesi günü? Dedin ki ‘1 yıl içinde 650 bin konu-
tu yapıp, ben vereceğim. Oyu bana verin. Yeni bir 

hükümet alışana kadar aylar yıllar geçer, onlar yapamaz 
ben 1 yıl içinde yaparım’ dedin. Sen bunu diyerek oyları 
topladın. Ne oldu? 1 yılın sonunda biz buradaydık. 1 yılın 
sonunda bitecek dediği evlerin yüzde 2,7’si bitmişti. ‘2 yı-
lın bittiği gün bitecek’ dediği evlerin yüzde 30’u bitmişti. 
3 yıl doluyor bugün ve ben konuşuyorum. Daha bitme-
di, konteynerde kalan var. 3 yılın sonu oldu, ‘Vereceğim, 
yapacağım’ dediği evlerin yüzde 70’ini yaptı. 11 ilimizde 
toplam 270 bin kişi konteynerde kalıyor” dedi.

“DEPREM KONUTLARI İÇİN VATANDAŞA          
BOŞ SENET İMZALATIYORLAR”

Deprem konutları için hak sahiplerine boş senet imza-
latıldığını öne süren Özel, “Ya kardeşim deprem konutu 
dediğin afet kanununa göre yapılır. Afet kanununda ‘ver-
gi alınmaz’ diyor. O gün bugün soruyorum, bakanı lafı 
çeviriyor. Nerelere lafı getiriyor nerelere ama şunu söy-
leyemiyor. Buradan Erdoğan’a söylüyorum. Şunu söyle. 
Bak bazısı falan değil, hepsi için söyle. Ben de biliyorum 
ki tamamen kanun çerçevesinde olandan faiz alamazsın. 
Şunu söyle, milleti kandırma. ‘TOKİ konutları, rezerv 
alanlara yapılan konutlar ve esnafın iş yerlerinden faiz 
alınmayacak. TÜFE alınmayacak, memur maaş artışı da-
hil hiçbir fiyat farkı alınmayacak’ Bunu söylersen bu hafta 
deprem bölgesine müjde olur ama tutar belli değil, faiz 
belli değil, at imzayı. Dükkandan faiz alırım neden? Ka-
nun açık yazmamış. Getir çıkaralım. Rezerv alana yapı-
landan alırım. Kanun açık, yazmamış. Yerinde dönüşüm-

den alırım. Kanun açık yazmamış. Açık açık söylüyorum 
Osmaniye’den. Bu hafta Meclis de açık. Getirin kanunu 
açık açık yazalım, bu milletten faiz alınmasın, maliyet 
ne kadarsa o maliyet üzerinden hesap görülsün, millet 
rahat etsin.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ‘Özgür Özel deprem 
bölgesine uğramadı.’ ‘Gelip fotoğraf çektirmek dışında 
ne yaptınız’ dediğini belirten Özel, deprem bölgesinde 
parti olarak yaptıkları çalışmaları anlatarak, “Depreme 
gelen, koşan hangi belediyeden olursa tüm emekçile-
rine bir kez daha yürekten teşekkür ediyoruz. Bu işin 
siyaseti olmaz. Bu işte bizim ağzımızdan bugüne kadar 
gelip şunu yaptım bunu yaptım diye söyledik mi? Yok. 
Ama inkar ediyor adam. ‘Hiçbir şey yapmadılar, hepsini 
ben yaptım’ diyor. O zaman karşısına rakamlar çıkıyor. 
Bakalım bugün deprem haftasının ilk günü. Ben bugün 
Osmaniye’den başlayıp depremdeki tüm illeri gezece-
ğim. Bu gerçekleri konuşacağız. Bakalım Tayyip Bey, 
özür dileyecek mi?” diye konuştu.

“HAKSIZLIKLARI SÖYLEMEYE                          
GELDİM BÖLGEYE”

Deprem bölgesinde haksızlıklar yaşandığını söyle-
yen Özel, “6 milyonluk eve 3 milyon biçilen değerleri, 
rezerv alan sorunlarını, acil kamulaştırmanın yarattığı 
haksızlıkları söylemeye geldim bölgeye. Teslim edilme-
yen konutlar var, onları söylemeye geldik. Teslim edilse 
de tadilat isteyen, para olmadığı için geçilemeyen konut 
var. Teslim edilmiş konut ama gidip de oturmak için içi-
ne eşya almak lazım, bu paralar yok. O konuta geçersen 
aidat başlıyor, aidat ödeyecek imkan yok. O konuta taşı-
nınca yeni masraflar var ama gelir yok. Nasıl ödenecek 
elektrik? Nasıl ödenecek doğal gaz? Bunun için bu ko-
nutların her birine mutlaka ve mutlaka, kişi sabit bir ge-
lir taşıyana kadar bu konutlarda elektriğin, suyun, doğal 
gazın uzun süre desteklenmesi, parası olmayanlara ücret-
siz verilmesi lazım. Dükkanlar yapılmadı. 70 metrekare 
dükkanda çalışan, 10 metrekare konteynere kaldı. Şimdi 
bitene 20 metrekare yer söylüyorlar. Esnaf metrekareye 
göre ciro yapıyor çoğu iş kolunda. Bunu dile getiriyorlar. 
Yapılmayan dükkanın sahibi eve geçse nasıl ödeyecek ai-
datı, elektriği, suyu, diğer masrafları. Biliyorsunuz müc-
bir sebep verginin çıkmamasına, alınmamasına imkan 
sağlayan bir kanun. O kanunun 30 Kasım’da süresi doldu 
ve uzatmadılar. Yani şimdi konteynerdeki esnaftan vergi, 
SGK primi istiyorlar. Esnaf kredi istiyor. Yıkılmış bitmiş 
yeniden işe başlayacak. Halk Bankası’na gidiyor, kredi 
alayım diyor. ‘Vergi borcun var, SGK borcun var, borcu 
yoktur kağıdı getir’ diyor. Buradan ilan ediyorum. Dep-
remde ezilmiş esnafın borcu olmaz, onun borcu yoktur. 
Ondan bu belgeyi isteyenin vebali çoktur. Osmaniye’de 
ağır hasarlı 14 okuldan 8’i bitti, 6 okul şantiye. Aile sağlı-
ğı merkezleri, birinci basamak merkezleri, hekim, hemşi-
re, yardımcı personel açığı büyük bir sıkıntıdır. Bunların 
üzerinde durmak lazım” ifadelerini kullandı.       (DHA)
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“O sesi susturmayacağız”
CHP Sözcüsü Zeynel Emre, bir hafta boyunca 6 Şubat depremlerinin meydana geldiği bölgede olacaklarını belirterek, “Enkazın al-

tından yükselen o sesi susturmayacağız. Vatandaşı borçlandıran değil, sağlayan modeller kurulmalıdır. İklime ve afete dirençli kentler 
inşa edilmelidir. İmar güvence alanları ve yerleşim yerleri bilime, doğaya ve bölgenin koşullarına göre planlanmalıdır.” dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 6 Şubat depremlerinin yıl dönümü öncesi geldiği Osmaniye’de, “Bu 
işin siyaseti olmaz. Bu işte bizim ağzımızdan bugüne kadar gelip şunu yaptım bunu yaptım diye söyledik 
mi? Yok. Ama inkar ediyor adam. ‘Hiçbir şey yapmadılar, hepsini ben yaptım’ diyor. O zaman karşısına 

rakamlar çıkıyor. Bakalım bugün deprem haftasının ilk günü. Ben bugün Osmaniye’den başlayıp deprem-
deki tüm illeri gezeceğim. Bu gerçekleri konuşacağız. Bakalım Tayyip Bey, özür dileyecek mi?” dedi.

“Tek Suriye vurgusu
küresel mutabakatın

omurgasını teşkil etmektedir”

Makbule AKGÜL

CHP Sözcüsü Zeynel Emre, “6 Şubat bize bir kez 
daha şunu gösterdi: Liyakatsiz kadrolar, bilimi dış-
layan zihniyet ve rantçılık öldürür. Deprem bir doğa 

olayıdır ama binaların mezara dönüşmesi siyasi bir tercih-
tir. Biz bu tercihi değiştirmeye kararlıyız” dedi.

 Emre, AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik’in CHP ve Genel 
Başkan Özgür Özel’i öngörüsüzlükle suçladığını belirte-
rek, “Oysa bu iktidarın karnesine baktığımızda, iyi olduğu 
bir alan var mı dediğimizde pek bulamayız. En kötü alan-
lardan biri ne dersek, dış politika deriz. Bugün söylediğinin 
tam tersini yarın söylemeyi siyaset sayan bir anlayış var. 
Ülkemizin dış politikaya ilişkin makamlarını birer nepo-
tizm merkezine çeviren, koltukları ve makamları yandaşla-
ra tahsis eden bir iktidar görüyoruz. Bugünkü dış politikası 
Trump’a endekslenmiş, onun emlak hayalleriyle hareket 
eden siyasi anlayışa paralel biçimde evrilen, Trump ne der-
se onu yapan, ‘otur’ derse oturan, ‘kalk’ derse kalkan bir 
iktidar var karşımızda” ifadelerini kullandı.

CHP Sözcüsü Emre, MYK toplantısının ardından dü-
zenlediği basın toplantısında, 6 Şubat depremlerini hatır-
latarak, değerlendirmelerde bulundu. “Şubat ayı itibarıyla 
bizim açımızdan üzerinde duracağımız önemli bir program 
var” diyen Emre, Özgür Özel’in programını şöyle anlattı: 
“Önümüzdeki hafta boyunca Genel Başkanımız, 3 yıl önce 
6 Şubat tarihinde gerçekleşen o büyük depremden, büyük 
acılardan sonra vatandaşlarımızın dertleriyle dertlenmek, 
onların sesi olmak, eksikleri yerinde görmek, yardımcı 
olmak, dinlemek ve gözlemlemek için bir hafta boyunca 
deprem bölgesinde olacak.”

“ACI GEÇMİYOR”
Depremde hayatını kaybeden 53 bin 537 yurttaşı bir 

kez daha rahmetle andıklarını dile getiren Emre, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “107 bin 213 yaralımız vardı. Acılı ailele-
re bir kez daha sabır, yaralılara da yeniden geçmiş olsun 
dileklerimizi ifade edelim. Bizim açımızdan orada sadece 
bin günden fazla zaman geçti ama hakikaten yaralar hala 
açık. Çünkü acı geçmiyor. Çünkü insanlar hâlâ konteyner-
larda. Çünkü ülkede adalet, maalesef adalet sistemi çok 
kötü durumda; adalet yerini bulmuş değil. Çünkü aynı ih-
maller zinciri konuşulmadan aynı yanlışlar tekrarlanıyor. 
Biz acının yıl dönümüne girdiğimiz bu haftada kimseye 
ajitasyon yapmak niyetinde değiliz. Ancak hafızaların diri 
kalması lazım. Çünkü biz unutursak, unutturursak aynı acı-
lar tekrar eder, aynı ihmaller sürer. Tıpkı geçmişte yaşanan 
bazı büyük afetlerde olduğu gibi. Bu nedenle Sayın Genel 
Başkanımız bu hafta boyunca önemli ziyaretlerde buluna-
cak, açıklamalarda bulunacak. Biz enkazın altından yük-
selen o sesi susturmayacağız. Biz bu ülkede gerçekleşen 
afetlerden sonra ‘ihmal’ denilerek ihmallerin üzerinin ör-
tülmesine izin vermeyeceğiz. ‘İşte burada yaptık’ denilerek 
yapılmayanların üzerinin örtülmesine izin vermeyeceğiz. 
Çünkü rakamlar ortada.

Deprem bir doğa olayıdır, evet. Ancak iyi yönetilen 
ülkeler bu tip doğa olaylarına hazırlanır, önlemler alır. Biz-
den daha büyük ve daha şiddetli depremlerin yaşandığı ül-
keler var. Tayvan’da 1999’da 7,7; Japonya’da 2011 yılında 
9,1. Şili’de 2010 yılında 8,8 büyüklüğünde deprem yaşan-
dı ve bu depremde sadece 700 kişi hayatını kaybetti. Bizim 
yaşadığımız depremlerden daha büyük depremlerde bazen 
birkaç kişinin, bazen de hiç kimsenin deprem kaynaklı ha-
yatını kaybetmediğini görüyoruz. Deprem bölgesinde ilk 
72 saat boyunca neredeyse hiç ya da çok az yardımın gel-
diğinin altını çizelim. Maalesef insanlar soğukta enkazın 

altında, bir kısmı donarak hayatını kaybetti. O günlerde 
gazetelerin manşetleri hep ‘asrın felaketi’ydi. Bugün ise 
‘asrın inşası’ denilerek yapılmayanlar yapılmış gibi anlatı-
lıyor. Bakın, 3 yıl geçti. Sayın Erdoğan ne demişti? ‘Bana 
bir yıl verin, bütün evleri yapıp teslim edeceğim.’ Bugün 
3 yıldayız. Hâlâ konteyner kentlerde yaşam mücadelesi 
veren, temiz suya erişimde, sağlık ve eğitim hizmetlerine 
ulaşmakta sorun yaşayan 271 bin yurttaşımız var.

Konteyner kentlerdeki yaşam geçici barınma olmaktan 
çıktı, kalıcı bir belirsizliğe dönüştü. Kışın soğuk, yazın fı-
rın. Çocuklar aynı odada uyuyor, aynı odada ders çalışıyor, 
hastalanıyor. Aileler aynı odada yas tutuyor, aynı zamanda 
hayatta kalmaya çalışıyor. Dronlarla yukarıdan bakınca ev-
ler bitmiş gibi görünüyor. Ama aşağı indiğinizde, brandala-
rın arkasında inşaatların tamamlanmadığını görüyorsunuz. 
Bir görüntü yönetimi var ama gerçekler bambaşka. Biz bu 
ülkede yangını yaşadık, aynı ihmali gördük. Sel yaşadık, 
aynı problemi gördük. Heyelan yaşandı, yine yönetememe 
krizini gördük. Çünkü iktidardaysanız, ülkenizde yaşana-
bilecek afetlere karşı hazırlık yaparsınız. Risk haritası çıka-
rırsınız, önlem alırsınız. 1999 depreminden sonra ‘ülkeyi 
afete hazırlayacağız’ denildi. Özel İletişim Vergisi alındı. 
Geçici denildi ama kalıcı hale getirildi. 1999’dan 2023’e 
kadar yaklaşık 89,1 milyar TL toplandı. Dolar karşılı-
ğı yaklaşık 38,3 milyar dolar. Bu parayla 100 metrekare 
civarında 764 bin depreme dayanıklı konut yapılabilirdi. 
Yapılmadı.”

“DEPREMZEDEYE BORÇ ÇIKARILMAZ”
Emre konuşmasını şöyle sürdürdü: “Vatandaşın ver-

gileri başka alanlarda kullanıldı. İdare hukukunun temel 
prensibidir: Hangi amaçla vergi topluyorsanız, o amaçla 
kullanmak zorundasınız. Depremzedeye kriz zamanında 
Kızılay çadır satıyordu. Şimdi de insanlar, işini kaybetmiş, 
yakınını kaybetmiş, iş yeri yıkılmış, hala yas tutuyor. Şim-
di de konut satıyorlar. Diyorlar ki parasını siz vereceksiniz. 
Sosyal konut kaç metrekare? 60-65 metrekare. Ne kadar? 2 
milyon 200 TL. Bunun 220 bin TL’sini peşin vereceksiniz. 
240 ayda 8 bin 250 TL taksitlendireceksiniz bunu. Peki, 
ortada bir de faiz konusu var. Yani onu da açık bırakıyorlar. 
Ne kadar faiz geleceği, toplamda vatandaşların hangi yü-
kün altına girdiği de bilinmeyecek. Biz bunları söyledikçe 
de konuyu çarpıtıp başka alanlara sevk ediyorlar. Öyleyse 
buradan bir kez daha söyleyelim: Siz depremzedenin ko-
nutundan, dükkânından tek kuruş faiz almayacağınızı ilan 
edin. Buyurun deyin ki ‘Hayır Cumhuriyet Halk Partisi, siz 
yanılıyorsunuz. O sözleşmeler öyle değil.’ Buyurun deyin 
ki ‘Biz faiz almayacağız.’ Ha, bu rakamlar da az rakamlar 
mı? Ülkede 9,5 milyon çalışan asgari ücretle çalışıyor. 28 
bin 75 TL maaş alıyor. Bununla maaşının yaklaşık yüzde 
30’unu verecek. Emekli, 17 milyon emekli var. Maaşlar 20 
bin TL’den başlıyor, 21 bin TL, 22 bin TL bu seviyelerde. 
Emekli de maaşının yüzde 41,5’ini taksitle verecek. Taksit 
olarak ödeyecek.

Öyle ya. Bir de 220 bin TL peşinat kısmı var. Bunu 
nasıl verecek? Kimin ne birikimi var? Türkiye’de içinde 
bulunduğumuz durumda kredi kartı borçları tarihin rekor 
seviyesinde. Herkes borçlu durumda. Herkes hacizli. 25 
milyon haciz dosyası ve icra dosyasıyla Cumhuriyet tarihi-
nin rekoru kırılıyor. Hal böyleyken bu insanlar ne yiyecek 
ne içecek ne fatura ödeyecek, kira veriyorsa ne kadar vere-
cek, çocuğunu okula gönderecek, kırtasiye masraflarını na-
sıl karşılayacak? Peki bu parayı nasıl biriktirip ödeyecek, 
değerli arkadaşlar? Yani siz hem vatandaştan daha evvel 
parasını almışsınız, yapmamışsınız; deprem geçmiş, hâlâ 
para istiyorsunuz. Bir defa depremzedeye borç çıkarılmaz. 

Depremzedeyi müşteri gibi göremezsiniz. Depremzedenin 
acısı üzerinden faiz hesabı yapılmaz. Bu millet sizden rek-
lam filmleri istemiyor. Her bir bakan bütçe ayırıyor, ken-
disine reklam için para ayırıyor. Niye algısını pekiştirsin? 
Bu millet sizden rakam oyunu istemiyor. Bu millet sizden 
insanca bir hayat istiyor. Konteynerde üçüncü kış. Bakın, 
eğitim ve sağlıkta enkaz büyüyor çünkü orada sadece ba-
rınma sorunu değil; sağlık sorunu, gelecek sorunu var. 
Deprem bölgesindeki çocuklar küçücük odalarda ders ça-
lışmaya çalışıyor. İnternet altyapısı yok. Isınma sorunu var 
mı? Var. Sınıflar kalabalık mı? Maalesef kalabalık. Öğret-
men açığı var. Yıkılan okullar ne oldu? Yerlerine yenileri 
yapıldı mı? Yoksa çocuklar yine konteyner kentlerde mi 
okuyor?”

Zeynel Emre, basın toplantısında AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik’in açıklamalarına da değindi. Emre, şöyle 
konuştu: “Adalet ve Kalkınma Partisi Sözcüsü’nün çok 
anlamsız, çok gereksiz bir şekilde Genel Başkanımıza yö-
nelik bir sataşması oldu. Çünkü Genel Başkanımız Suriye 
konusunda şunu söylüyor: Orada derdin çatışma değil, ba-
rış olması gerektiğini; barışın öncelendiği ve desteklendiği 
bir anlayışı görmek istediğimizi ifade ediyor. Bölge çok 
acılar çekti. Türkiye’nin yapıcı rolünü destekleriz diyor. 
Hassasiyetleri dikkatle takip edelim diyor. Biz de buralar-
da, toplantılarda bunu dile getiriyoruz. Şimdi soruyorum: 
Bu sözün eleştirilecek nesi var? Bunun üzerinden Cum-
huriyet Halk Partisi’ni ve Genel Başkanımızı öngörüsüz-
lükle suçlayan, ‘Burnumuzun dibini göremiyorlar, 30-40 
kilometre öteyi göremiyorlar’ diye itham eden bir anlayış 
var karşımızda. Oysa bu iktidarın karnesine baktığımızda, 
iyi olduğu bir alan var mı dediğimizde pek bulamayız. En 
kötü alanlardan biri ne dersek, dış politika deriz. Bugün 
söylediğinin tam tersini yarın söylemeyi siyaset sayan bir 
anlayış var. Ülkemizin dış politikaya ilişkin makamlarını 
birer nepotizm merkezine çeviren, koltukları ve makamları 
yandaşlara tahsis eden bir iktidar görüyoruz. Bugünkü dış 
politikası Trump’a endekslenmiş, onun emlak hayalleriyle 
hareket eden siyasi anlayışa paralel biçimde evrilen, Trump 
ne derse onu yapan, ‘otur’ derse oturan, ‘kalk’ derse kalkan 
bir iktidar var karşımızda. Stratejik derinlik diyorlar. Oysa 
stratejik körlükle Türkiye’yi milyonlarca mültecinin geldi-
ği, yüzlerce milyar doların harcandığı bir mülteci deposu 
hâline getirdiler.”

Özgür Özel: Depremin siyaseti olmaz

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Par-
ti Sözcüsü Ömer Çelik, “Cumhurbaş-
kanı’mızın tek Suriye’ye yaptığı vurgu, 

Suriye’yi bütün Suriyelilerin beraber yönetmesi 
gerektiğine dair vurgusu, bugün küresel mutaba-
katın omurgasını teşkil etmektedir.” dedi.

Çelik, partisinin Osmaniye İl Başkanlığı’nda 
düzenlediği basın toplantısında, Cumhurbaşka-
nı  Recep Tayyip Erdoğan  ve MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin 6 Şubat’ta kentte olaca-
ğını söyledi. Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023’teki depremlerde büyük acılar yaşandığını 
dile getiren Çelik, “11 ilimizi etkileyen büyük bir 
felaketti. Devlet-millet dayanışması, topyekun 
seferberlikle bu yaralar sarıldı, sarılmaya devam 
ediliyor.” dedi.

Çelik, AK Parti teşkilatlarının perşembe ve 
cuma günleri deprem bölgesinde olacağını belir-
terek, “Deprem bölgelerinde yapılan çalışmalar 
çerçevesinde vatandaşlarımızla bir araya gelece-
ğiz, şehitliklerimizi ziyaret edeceğiz. Aynı şekilde 
kaybı, yaralısı olan ailelerimizi ziyaret edeceğiz.” 
diye konuştu. Afette yaşamını yitirenlerin hatıra-
larını yaşatmaya devam edeceklerini vurgulayan 
Çelik, “Geçenlerde Sayın Cumhurbaşkanı’mız 
ve Devlet Bahçeli’nin katılımıyla Hatay’da dü-
zenlenen törenle, 455 bininci afet konutu teslim 
edilmişti. Bu, dünya çapında büyük bir gayretin 
neticesidir ve ‘yapılmaz’ denilen işler yapılmıştır. 
Türkiye’nin bir kere daha diz çökmeyeceği, mille-
tin bir kere daha yenilmez olduğu, başımıza ne ge-
lirse gelsin millet şuuruyla bunların üstesinden ge-
lebileceğimiz gözükmüştür.” ifadelerini kullandı.

“TÜRKIYE YOLA DEVAM                     
ETME IRADESINI BIR KERE                              

DAHA GÖSTERIYOR”
AK Parti Sözcüsü Çelik, Rusya-Ukrayna sa-

vaşının sürdüğünü, İsrail’in ateşkes anlaşmasına 
rağmen Gazze’deki soykırımına devam ettiğini 
belirterek, şöyle konuştu: “Bu gündem içerisinde 
doğumuzda İran ile ilgili gelişmeler için bütün 
dünya nefesini tutmuş durumda. ‘Bununla ilgili 
bir müzakerede sonuç alınacak mı yoksa herhangi 
bir şekilde maalesef yeni bir saldırı ortaya çıkacak 
mı?’ diye bu gündemler çok yakınımızda gerçek-
leşiyor. Bunların içerisinde Cumhurbaşkanı’mızın 
güçlü liderliği, dünya diplomasi süreçlerinde or-
taya koyduğu irade ve bu çerçevede ortaya çıkan 
tabloda Türkiye, bütün bu şoklar ve meydan oku-
malar karşısında dayanıklılığını, gücünü, tüm bu 
sarsıntılar karşısında yola devam etme iradesini 
bir kere daha gösteriyor.”

Dünya düzenindeki çifte standartlara dikkati 
çeken Çelik, “Rusya-Ukrayna savaşı söz konusu 
olduğu zaman yapılan hatırlatmalar, referans ve-
rilen ilkeler, dikkat edilmesi gereken kurallar bol 
miktarda zikredilirken, zikredilen bu kuralların, 
referans verilen bu ilkelerin Gazze soykırımı ol-
duğu zaman unutulması ve terk edilmesi şeklin-
deki çifte standardın ötesindeki ikiyüzlülük, bütün 
dünyanın dikkatini çekmeye başlamıştı. Gazze 
ile ilgili olarak liberal düzenin elitlerinin, işleti-
cilerinin ortaya koyduğu ikiyüzlülük, aslında bir 
bakıma düzenin iflas etmesinin de sembolü oldu.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Güvenlik meselelerinin nasıl olacağıyla ilgili 
konuların öne çıktığını vurgulayan Çelik, şunları 
anlattı: “Yani ‘NATO bundan sonra nasıl devam 
edecek, Atlantik ilişkilerde Amerika Birleşik Dev-
letleri ile Avrupa arasındaki ilişkiler nasıl yürüye-
cek, Avrupa güvenlik mekanizması kurulabilecek 
mi kurulamayacak mı?’ derken yine tüm bu tar-
tışmaların merkezinde Türkiye ve Cumhurbaşka-
nı’mızın tüm bu süreçlerde nasıl bir diplomasi or-
taya koyacağı var. Sadece Orta Doğu değil Avrupa 
güvenliği başta olmak üzere küresel güvenlikten 
bahsedilirken gördüğünüz gibi ne zaman masa 
kurulmak istense Cumhurbaşkanı’mızın fikrine 
ihtiyaç duyuluyor.”

Çelik, Türkiye’nin, tüm dünyanın kara propa-
gandasına karşı Suriye halkının iradesini temsil 
eden ilkeli bir politika çizgisi yürüttüğünü belirte-
rek, şunları kaydetti: “Cumhurbaşkanı’mızın tek 
Suriye’ye yaptığı vurgu, Suriye’yi bütün Suriye-
lilerin beraber yönetmesi gerektiğine dair vurgu-
su, bugün küresel mutabakatın omurgasını teşkil 
etmektedir. Gelinen noktada da Suriye’nin kendi 
içindeki terör unsurlarından arınması, bir yandan 
DEAŞ’la, DEAŞ’a dönük terörle mücadelenin 
kesintisiz sürmesi konusunun altı çizilirken aynı 
zamanda Suriye’nin kuzeyini, doğusunu işgal et-
miş olan terör örgütlerinden arınma, Suriye’nin 
birliğini savunma konusunda atılan adımlar her 
zaman için Cumhurbaşkanı’mızın çizdiği vizyo-
nun teyidi anlamına gelen, Suriye’nin iyiliğine, 
birliğine, bütünlüğüne dönük bir sonuç ürettiğini 
tekrar tekrar teyit eden gelişmelerin ortaya çıkma-
sını sağladı.”

Çelik, “Suriye’deki, Irak’taki terör yapılarının 
tasfiyesi, Türkiye’nin terörsüz bölge hedefiyle son 
derece uyumludur.” dedi.

Çelik, partisinin Osmaniye İl Başkanlığı’nda 
düzenlediği basın toplantısında, Suriye ve dünya-
daki gelişmeleri değerlendirdi. Bölgenin terörden 
arındırılmasının önemini vurgulayan Çelik, şöy-
le konuştu: “Hem Sayın Cumhurbaşkanı’mızın 
hem Sayın Devlet Bahçeli’nin terörsüz Türkiye 
ve bölge konusundaki ısrarının zamanlamasının 
aslında bölgedeki barışın tesisi bakımından ne ka-
dar önemli olduğu tüm bu gelişmelerle birlikte bir 
kere daha görüldü. Terörsüz Türkiye ve terörsüz 
bölge birbirinden ayrılamaz, iç içe girmiş, hiçbir 
şekilde biri diğerinden bağımsız olarak tanımla-
namaz iç içe iki kavramdır. Bu çerçevede bakıl-
dığında Suriye’deki, Irak’taki terör yapılarının 
tasfiyesi, Türkiye’nin terörsüz bölge hedefiyle son 
derece uyumludur.”                                         (AA)



Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Ku-
rumunca (TKDK), Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerin etkilediği 11 ilde IPARD 

programlarından yararlanan yatırımcılara kolay-
lık sağlanırken bölgedeki 1030 projeye toplam 
3,1 milyar lira hibe verildi. TKDK’den ediilen 
bilgiye göre, kurum, 6 Şubat 2023’te meydana 
gelen depremlerden etkilenen 11 ile yönelik çe-
şitli adımlar attı. Buna göre, deprem bölgesinde 
IPARD programlarından yararlanan girişimcilerin 
yatırımlarına devam edebilmesi için kolaylaştırıcı 
uygulamalar devreye alındı. IPARD programları 
kapsamındaki proje sahiplerinin uymak zorunda 
olduğu tüm sürelerde esneklik sağlanırken depre-
min olumsuz etkilerinin telafi edilmesi amacıyla 
yatırım süreci devam eden projelere yönelik fiyat 
farkı uygulamasına gidildi.

DEPREM BÖLGESINDEKI                                
ILLERE ÖNCELIK VERILDI

Fiyat farkı uygulaması kapsamında üreticilere 
toplam 200 milyon lira ilave destek sağlandı. Ay-
rıca 2023 yılı sonuna kadar planlanan IPARD II 
Programı ödemelerinin süresi depremler nedeniy-
le uzatıldı. Söz konusu ödemeler 2024 yılı sonuna 
kadar devam etti. Depremden etkilenen illerden 
yapılan başvurulara ek puan verildi. Bu kapsamda, 
2024 yılı itibarıyla uygulanmaya başlanan IPARD 
III Programı için Kahramanmaraş, Hatay, Malat-
ya ve Adıyaman’dan alınan başvurularda sıralama 
kriterleri puanlarına ek 10 puan verilmesi sağlana-
rak bu illerdeki yatırımlara öncelik tanındı.

16 BININ ÜZERINDE                                         
KIŞIYE ISTIHDAM IMKANI

Depremlerden etkilenen Kahramanmaraş, Ha-
tay, Osmaniye, Adıyaman, Diyarbakır, Şanlıurfa, 
Gaziantep, Kilis, Adana, Malatya ve Elazığ’da 
bugüne kadar 1030 projeye toplam 3,1 milyar lira 
hibe sağlandı. Söz konusu destekler kapsamında, 
bitkisel üretimden hayvansal üretime, zanaatkar-
lıktan kırsal turizme, yenilenebilir enerjiden ma-
kine parklarına kadar çeşitli alanlardaki yaklaşık 6 
milyar lira tutarında yatırım bölgeye kazandırıldı. 
Yatırımlarla birlikte bölgede 16 binin üzerinde ki-
şiye istihdam oluşturuldu.

Türkiye-Avrupa 
Birliği tarafından or-
taklaşa finanse edilen 
ve TKDK tarafından 
uygulanan IPARD 
programları kapsamın-
da depremden etkile-
nen bölgelere yönelik 
çalışmalar devam 
ediyor.               (AA)

5E K O N O M İ3 ŞUBAT 2026
SALI

Depremde arılarını kaybeden arıcı,
devlet desteğiyle üretimini sürdürdü

“Engelli vatandaşların ihtiyaçlarına yönelik 
politikaların kararlılıkla hayata geçiriyoruz”

“23 yılda 5 kilometre yol yapan, 
40 kilometreyi kaç yılda yapar?”

CHP Parti Meclisi Üyesi Ali Abbas Ertürk, Aksaray-Ortaköy yolunun yıllardır tamamlanmamasını eleştirdi. Ulaştırma
Bakanı’nın 5 kilometrelik yol açılışını hatırlatan Ertürk, “23 yılda 5 kilometre yapan, 40 kilometreyi kaç yılda yapar?” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Engelli Vatandaşların Kamu Kurumlarına Yer- 
leştirilmesi Töreni”nde konuştu. Göktaş, “Engelli vatandaşlarımız için istihdamı büyüten, erişilebilirliği yaygın-
laştıran ve aile desteklerini güçlendiren çalışmalarımızı sürdüreceğiz. 2002 yılında kamuda görev yapan engelli 

memur sayısı 5 bin 777 iken, yapılan atamalarla bu sayıyı 15 kat artırarak 82 bin 638’e çıkardık” dedi.

Yüksek teknolojili ürün 
ihracatına hava ve

uzay araçları damgası

Çimsa son 5 yılda ihracata 
yaklaşık 1,5 milyar

dolarlık katkı sağladı

TKDK tarafından depremden 
etkilenen yatırımcılara
3,1 milyar lira destek

Makbule AKGÜL

CHP Parti Meclisi Üyesi Ali Abbas Ertürk, Ak-
saray-Ortaköy yolunun yıllardır tamamlanma-
dığını, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu’nun sadece 5 kilometrelik bir yolun açılışını 
yaptığını söyleyerek, “Bir kasaba belediyesi açsa açılış 
yapmaya utanacağı beş kilometrelik yola Aksaray’ın 
devlet erkânını dizmişler ve yolun açılışını yaptılar. 
Umarım açılış için harcanan para yolun maliyetinden 
fazla değildir. 23 yılda 5 kilometre yol yapan, 40 kilo-
metreyi kaç yılda yapar” dedi.

CHP Parti Meclis (PM) Üyesi Ali Abbas Ertürk, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu’nun 
Aksaray’da gerçekleştirdiği Ortaköy Çevre Yolu açı-
lışını değerlendirerek eleştirilerde bulundu. AKP’nin 
23 yıllık iktidar dönemini özetlemek gerekirse bunun 
üç kelime ile yapabileceğini belirten Ertürk, “AKP’nin 
23 yıllık Aksaray ilişkisini özetleyin derseniz, yalan, 
dolan ve talan diye üç kelimede özetleriz. Bakanın Or-
taköy yolunun açılışına geleceğini basından okuyunca, 
yani 23 yılda da yapılsa bir teşekkür etmek için hazırlık 
yapıyordum ki bir de ne görelim; o bizim ‘ölüm yolu’ 
diye tarif ettiğimiz 40 metrelik yolun açılışına gelmi-
yormuş bakanımız. Ortaköy’ün bir mahallesinin dışına 
alınan 5 kilometrelik yolun açılışına geliyormuş” dedi.

“UMARIM HARCANAN PARA YOLUN              
MALİYETİNDEN FAZLA DEĞİLDİR”

Ertürk, açılışı yapılan yola ilişkin eleştirilerde bu-
lunarak, “Beş kilometrelik yolun açılışı görkemli bir 
açılış töreniyle açıldı, devlet erkânı, protokol dizilmiş. 

Belki bir kasaba belediyesi açsa açılış yapmaya uta-
nacağı 5 kilometrelik yola Aksaray’ın devlet erkânını 
dizmişler ve yolun açılışını yaptılar. Umarım açılış 
için harcanan para yolun maliyetinden fazla değildir; o 
konuda da bir açıklama yapmalarını isteriz. Açılış için 
bekleyen vatandaşları onar metre arayla yola dizseniz, 
yolun tamamını da kaplardı. Böyle komik bir açılış tö-
reni oldu” ifadelerini kullandı.

Aksaray’ın kanayan yarası hızlı trenin artık klasik 
bir yalan hâline geldiğine vurgu yapan Ertürk, açık-
lamasını şöyle sürdürdü: “Bir de Bakanımız geldiği 
zaman, AKP’nin bir klasiği olan demir yolu yalanını 
tekrarlayıp Aksaray’dan ayrılmış, ‘demir yolunun iha-
lesi yapıldı’ demiş. Hani, bırakın bizim buna inanma-
mızı, AK Parti’ye oy veren seçmenler de inanmıyor. 
Ama biz yine de kamuoyunu aydınlatmak adına sora-
lım: Bu ihale ne zaman yapıldı, maliyeti nedir, hangi 
firma aldı, ne zaman tamamlanacak, bitim süresi ne-
dir? Yılan hikâyesine dönen, Aksaraylı üretici firma-
ları canından bezdiren bu yol ne zaman kullanılmaya 
başlayacak? Bununla ilgili de bir açıklama yapılmasını 
buradaki AK Parti’nin yetkililerinden bekliyoruz. Bu 
5 kilometrelik yolu devlet töreniyle açanlar, herhalde 
böyle bir ihale yapılmış olsaydı İç Anadolu Bölgesi’ni 
ayağa kaldırırlardı diye düşünüyoruz. Bu da şüpheleri-
mizi artırıyor.”
“ORTAKÖY YOLU 23 YILDIR YAPILAMADI”

Aksaray kamuoyuna da seslenen Ertürk, konuş-
masını şu sözlerle tamamladı: “Bu sorularımıza cevap 
beklerken, Aksaray kamuoyuna da bir matematik so-
rusu soralım ve konuşmamızı tamamlayalım: Ölüm 

yolu olarak anılan Ortaköy yolu 23 yıldır yapılmadı. 
O hâlde umudumuzu kaybetmeden soralım; 23 yılda 5 
kilometre yol yapan bir iktidar, 40 kilometre yolu kaç 
yılda yapar? Cevabını bulmak için bir ipucu: işler dış-
lar çarpımı yaparak sonuca ulaşabilirsiniz.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, “Engelli vatandaşlarımız için istihdamı 
büyüten, erişilebilirliği yaygınlaştıran ve aile des-

teklerini güçlendiren çalışmalarımızı sürdüreceğiz.” dedi.
Göktaş, Bakanlıkta düzenlenen “Engelli Vatandaşla-

rın Kamu Kurumlarına Yerleştirilmesi Töreni”nde yaptığı 
konuşmada, bin 573 engelli vatandaşın kamu kurumlarına 
yerleştirilmesinden mutluluk duyduklarını söyledi.

Sosyal devlet anlayışının toplumun tüm kesimlerini 
koruyan fırsat eşitliğini kalıcı hale getiren temel güvenlik 
ağı olduğuna dikkati çeken Göktaş, “Engelli politikaları-
mız da bu anlayışın somut bir parçasıdır. Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya koyduğu 
güçlü iradenin yansımasıdır. Bu doğrultuda hak temelli 
yaklaşımı devletin ana unsuru haline getiren kapsamlı bir 
dönüşüm gerçekleştirdik.” ifadelerini kullandı.

Göktaş, engelli vatandaşların ihtiyaçlarına yönelik po-
litikaların kararlılıkla hayata geçirildiğinin altını çizerek, 
her engelli bireyin kendi potansiyelini gerçekleştirdiği 
güçlü bir toplum inşa etmeye gayret ettiklerini söyledi.

2012’de başlatılan Engelli Kamu Personeli Seçme Sı-
navı, EKPSS’nin bu hedefe hizmet eden adımlardan biri 
olduğunu vurgulayan Göktaş, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“2002’de kamuda görev yapan engelli memur sayısı 5 
bin 777 iken, yapılan atamalarla bu sayıyı 15 kat artırarak 
82 bin 638’e çıkardık. Burada önemli unsurlardan biri de 
EKPSS sürecinde engelli adaylarımızın yükünü azaltmak 
için sınav ücretinde sağladığımız katkıdır. Nitekim, Ba-
kanlık olarak 2024 yılı EKPSS kapsamında 33,8 milyon 
lira sınav ücretini biz karşıladık. Bu yıl, 8’incisi yapılacak 
sınav için de desteklerimizi sürdüreceğiz. İstihdamı artır-
manın yanı sıra aile odaklı hizmetlerimizle engelli kardeş-
lerimize destek olmayı sürdürüyoruz.”

“YAKLAŞIK 240 MILYAR LIRA                           
EVDE BAKIM DESTEĞI SAĞLADIK”

Bakan Göktaş, temel politikalarının, bireyin ailesinden 
ve sosyal çevresinden kopmadan, kendi yaşam alanında 
desteklenmesi olduğunu aktararak, engellilerin aileyle bir-
likte güçlendiğini, bu kapsamda evde bakım yardımı ve 
gündüz hizmetleriyle desteklendiğini ifade etti.

Evde bakım yardımından 517 bin kişinin yararlandığı 
bilgisini veren Göktaş, “Bugüne kadar, yaklaşık 240 mil-
yar lira evde bakım desteği sağladık. Diğer yandan evde 
bakım desteğimizi, ailelerin ve engelli bireylerin gün için-
de eğitim, rehabilitasyon ve sosyal etkileşim imkanına eri-
şebileceği gündüz hizmetleriyle tamamlıyoruz. Bu alanı, 
hizmet zincirimizin vazgeçilmez parçası olarak görüyoruz. 
Türkiye’nin dört bir yanında bulunan 187 gündüzlü ba-
kım, rehabilitasyon ve aktif yaşam merkezleri ile öz bakım 

becerilerinden iletişim ve sosyal uyuma uzanan hizmetler 
sunuyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Göktaş, Ankara, Bursa, Mersin ve Kahramanmaraş’ta 
kurdukları “Erken Çocukluk Gelişim Merkezleri” ile ço-
cukları desteklediklerini, bunun yanı sıra ailelerine reh-
berlik ederek çocukların gelişimlerini güçlendirdiklerini 
söyledi.

“Bireysel Sosyal Hizmet Danışmanlığı Modeli” ile 
hem otizmli bireylere hem de ailelerine destek olmayı sür-
dürdüklerini anlatan Göktaş, bu süreçte 18 ilde 3 bin 789 
aileye bireysel danışmanlık hizmeti sağladıklarını bildirdi.

Göktaş, kamusal alanlardan dijital hizmetlere ka-
dar her ortamda erişilebilirliği yaygınlaştırdıklarını ifade 
ederek, şunları kaydetti: “Geçtiğimiz yıl yayımlanan iki 
önemli Cumhurbaşkanlığı Genelgesiyle, engelli bireylerin 
bilgiye ve kamusal süreçlere erişimini bir standart haline 
getirdik. Engelsiz Türkiye Mobil Uygulamamızla, engelli 
bireylerin hizmetlere daha hızlı, güvenli ve kolay şekilde 
ulaşmalarını sağlıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın dile 
getirdiği gibi ‘Engelli kardeşlerimizin hiçbir zorlukla kar-
şılaşmadan hayatın her alanında güçlü şekilde var olabil-
diği bir Türkiye hedefliyoruz.’ Bugün gerçekleştirdiğimiz 
yerleştirme bu hedefin somut bir adımıdır. Engelli vatan-
daşlarımız için istihdamı büyüten, erişilebilirliği yaygın-
laştıran ve aile desteklerini güçlendiren çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz.”

Adaylar, yerleştirme sonuçlarına bugünden itibaren 
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezinin (ÖSYM) “htt-
ps://sonuc.osym.gov.tr” adresinden T.C. kimlik numarala-
rı ve aday şifreleriyle öğrenebilecekler. Programa, ÖSYM 
Başkanı Bayram Ali Ersoy, Kamu Kurum ve Sivil Toplum 
Kuruluşlarının temsilcileri katıldı.                               (AA)

Türkiye’nin yüksek teknolojili ürün ihracatı 
2025’te 9,9 milyar dolar olurken bu ihra-
cata 4 milyar dolarla hava ve uzay araçları 

damga vurdu. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerinden yapılan derlemeye göre, Türkiye’nin 
teknoloji üretimini artıracak politikalara öncelik 
vermesi, ihracat rakamlarına da yansıdı.

Türkiye’nin 2021’de 6 milyar 449 milyon 500 
bin 718 dolar olan yüksek teknolojili ürün ihracatı, 
2022’de 7 milyar 419 milyon 306 bin 290 dolara, 
2023’te 9 milyar 171 milyon 701 bin 749 dolara 
çıktı.Söz konusu ihracat 2024’te 8 milyar 800 mil-
yon 859 bin 516 dolar olurken 2025’te 9 milyar 
912 milyon 465 bin 760 dolara yükseldi.

Böylece, Türkiye’nin 2021-2025 dönemindeki 
yüksek teknolojili ürün ihracatı yüzde 53,7 arttı.

HAVA VE UZAY ARAÇLARI                           
IMALATI ILK SIRADA

Türkiye’nin 9,9 milyar dolarlık yüksek tekno-
lojili ürün ihracatında geçen yıl 4 milyar 15 milyon 
226 bin 624 dolarla ilk sırada “hava ve uzay araç-
ları imalatı” yer aldı.

Bu kategoriyi 3 milyar 394 milyon 374 bin 795 
dolarla “bilgisayarların, elektronik ve optik ürün-
lerin imalatı” ve 2 milyar 502 milyon 864 bin 341 
dolarla “temel eczacılık ürünlerinin ve eczacılığa 
ait malzemelerin imalatı” izledi.

Türkiye’de orta-yüksek teknolojili ürünlerin 
ihracatı da 2025’te yıllık bazda yüzde 10,6 artış-
la 102 milyar doları aştı. Bu kategoride yer alan 
“motorlu kara taşıtlarının imalatı”, 38 milyar 907 
milyon 227 bin 246 dolarla en fazla ihracat yapı-
lan sektör oldu. Bu sektörü, 19 milyar 88 milyon 
868 bin 687 dolarla “elektrikli teçhizat imalatı”, 18 
milyar 576 milyon 341 bin 469 dolarla “başka yer-
de sınıflandırılmamış makine ve teçhizat imalatı” 
ve 18 milyar 541 milyon 487 bin 210 dolarla “kim-
yasalların ve kimyasal ürünlerin imalatı” takip etti.

İMALAT SANAYI IHRACATI                         
IÇINDEKI PAY YÜZDE 43,5’E ÇIKTI
Böylece, Türkiye’nin orta-yüksek ve yüksek 

teknolojili ürün ihracatı 2025’te 112 milyar dolara 
yaklaştı. Söz konusu değerin imalat sanayisi ihra-
catı içindeki payında artış görüldü. Bu kapsamda, 
2021’de yüzde 36,4 olan bu oran, 2022’de yüzde 
36,9’a, 2023’te yüzde 40,3’e ve 2024’te yüzde 
41’e yükseldi. Türkiye’nin yüksek ve orta-yüksek 
teknolojili ürün ihracatının imalat sanayisi içinde-
ki payı 2025’te de yüzde 43,5’e çıktı.              (AA)

Sabancı Holding Stratejik Yatırımlar ve Ope-
rasyonlar Başkanı ve Çimsa Yönetim Kurulu 
Başkanı Umut Zenar, şirketin son 5 yılda Türki-

ye’ye yaklaşık 250 milyon dolarlık yatırım yaptığını, 
gerçekleştirdiği ihracatla da ülke ekonomisine 1,5 
milyar dolara yakın katkı sağladığını belirtti.

Şirketten yapılan açıklamada görüşlerine yer 
verilen Zenar, Çimsa’nın 50 yıla yaklaşan üretim 
yolculuğunda Türkiye’deki tesislerin her zaman stra-
tejik önemde olduğunu belirterek, Mersin, Afyonka-
rahisar ve Eskişehir’deki yatırımlarla küresel rekabet 
gücünü artırdıklarını ifade etti.

Mersin fabrikasının gri çimento, beyaz çimento 
ve CAC üretimini aynı anda yapabildiğine dikkati 
çeken Zenar, “Bu açıdan dünya yapı malzemeleri 
literatürüne geçmiş bir tesis. Bugün 3 farklı kıtaya 
yayılan fabrikalarımızla beyaz çimentoda dünyanın 
ikinci, CAC’ta ise üçüncü en büyük oyuncusuyuz. 
Türkiye’deki tesislerimiz bu küresel liderlik yolculu-
ğumuzun en büyük destekçileri arasında yer alıyor.” 
ifadelerine yer verdi. Zenar, Çimsa’nın hem ürün 
hem de pazar çeşitlendirmesiyle ihracat gücünü sü-
rekli artırdığını vurgulayarak, “Bugün Amerika’dan 
Avustralya’ya, İtalya’dan Güney Kore’ye kadar dün-
yanın 80’e yakın ülkesine ihracat yapıyoruz. Son 5 
yılda Türkiye’den dünya pazarlarına gerçekleştirdi-
ğimiz 1,5 milyar dolara yakın ihracatla, ülkemizin 
katma değerli ihracat seferberliğine katkıda bulun-
maktan büyük gurur duyuyoruz.” değerlendirmesin-
de bulundu. Çimsa’nın Türkiye’yi ana büyüme üssü 
olarak konumlandırdığını kaydeden Zenar, şunları 
kaydetti: “Son 5 yıl içinde sadece Türkiye’ye yap-
tığımız yatırım 250 milyon dolara yakın. Bu, bizim 
ülkemize olan güvenimizin, bu topraklara verdiği-
miz önemin en büyük göstergesi. Bugün çimentodan 
yapı malzemelerine geçişte bir köprü görevi gören 
ve malzeme dönüşümünün bizim sektörümüzdeki en 
önemli örneklerinden olan CAC’ta ülkemizdeki tek 
üreticiyiz. Şu anda Mersin’de devam eden ilave CAC 
yatırımımızın bu senenin ilk yarısında tamamlanma-
sıyla birlikte, Çin hariç pazarlardaki küresel CAC 
tüketiminin yaklaşık yüzde 20’sine yanıt verebilecek 
bir kapasiteye sahip olacağız.”

YENILIKÇI ÜRÜNLER                                   
TÜRKIYE’DE GELIŞTIRILIP KÜRESEL                                             

PAZARA SUNULUYOR
Zenar, Mersin fabrikasının Çimsa’nın ve Türk 

sanayisinin “akıl üretme merkezleri” arasında yer al-
dığının altını çizerek, AR-GE merkezi olarak kullanı-
lan Formülhane’de geliştirilen teknolojilerle şirkete 
yeni yetkinlikler kazandırdıklarını belirtti.

Bu merkezde Türk mühendisler tarafından geliş-
tirilen Flycrete ve Rapidome gibi yenilikçi ürünlerle 
yapı malzemeleri alanında katma değerli çözümler 
sunduklarını aktaran Zenar, bu ürünlerin Türkiye’de 
geliştirilip dünya pazarlarına sunulduğuna işaret etti.

Flycrete ürününün havalimanı pistleri gibi ağır 
yüke maruz kalan alanların 3 saat içinde onarılarak 
uçakların inişi için tekrar hazır hale getirilmesini 
sağladığını belirten Zenar, söz konusu merkezde de-
vam eden faaliyetlere ilişkin şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Diğer yandan 3D teknolojisini Çimsa’nın 
özel reçete beyaz betonu ile buluşturan Rapidome 
geleceğin yapılarını sadece 48 saat içerisinde inşa 
ediyor. Tüm bunların yanı sıra geçtiğimiz yıl içeri-
sinde bünyemize kattığımız Kratos inşaat güçlendir-
me çözümleri ile yapı malzemeleri alanındaki ürün 
portföyümüzü ileri teknolojiye sahip sentetik fiber 
ürünleriyle güçlendirdik. Türkiye’de geliştirilen ve 
üretilen bu katma değerli ürünleri, 80’e yakın ülkeye 
yayılan global satış ağımız aracılığıyla dünya pazar-
larına sunuyoruz.”                                                 (AA)

Merkez Birliğimiz’in Seçimli Mali Genel Kurulu 18 Şubat 2026 tarihinde saat 14.00’da 
Merkez Birliği Ofisi / Maltepe Mah. Yayla Sk. No:4 Aydınlar Apt. Daire:12 Çankaya/AN-
KARA adresinde yapılacaktır. Çoğunluk sağlanamaz ise 4 Mart 2026 tarihinde yine aynı 
yer ve saatte yapılacaktır.
1. Açılış ve Yoklama
2. Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı
3. Divan Heyetinin seçilmesi
4. 2024-2025 Yönetim Kurulu Faaliyet Raporunun okunması ve görüşülmesi
5. 2024-2025 Denetim Kurulu Faaliyet Raporunun ve Bağımsız denetim raporlarının 
okunması ve görüşülmesi
6. Okunan raporların görüşülmesi yönetim ve denetim kurulu üyelerinin ibrası
7. Tahmini bütçenin görüşülmesi
8. Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu üyelerinin asil ve yedek seçilmesi
9. Yönetim kurulu başkanı ve Üyelerinin aylık ücret, huzur haklarını ve yolluklarının 
belirlenmesi
10. Dilek ve Temenniler
11. Kapanış

KANATLI HAYVAN ETİ ÜRETİCİLERİ MERKEZ 
BİRLİĞİ YÖNETİM KURULU

BAŞKANLIĞINDAN;

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2392570

Kahramanmaraş’ta 6 Şubat 2023’teki depremlerde arıları telef olan 
arıcı Ramazan Say, Tarım ve Orman Bakanlığınca sağlanan yüzde 
100 hibeli arılı kovan desteği sayesinde bal üretimine devam edi-

yor. Kahramanmaraş’ta 6 Şubat 2023’teki depremlerde arıları telef olan 
arıcı Ramazan Say, Tarım ve Orman Bakanlığınca sağlanan hibeli kovan 
ve besleme destekleri sayesinde bal üretimini sürdürüyor. Onikişubat ilçe-
si Avşar Mahallesi’ndeki arılığındaki kovanlarından 76’sı depremde hasar 
gören arıcı Ramazan Say’ın sarsıntı sırasında kapakları açılan kovanlar-
daki arıları, etkili olan soğuk hava ve don nedeniyle telef oldu. Deprem-
den sonra Tarım ve Orman Bakanlığı koordinesinde yürütülen destekle-
me çalışmaları kapsamında yapılan hasar tespitlerinin tamamlanmasının 
ardından, kullanılamaz hale gelen kovanlarının tamamı yüzde 100 hibeli 
şekilde arılı olarak teslim edilen Ramazan Say, üretime yeniden başladı. 
Daha önce sadece bal üreten Say, şimdi ise bal üretiminin yanı sıra ana 
arı ve arı sütü üretimine de geçerek üretim yelpazesini genişletti. Rama-
zan Say, desteklerle deprem öncesinden daha iyi duruma geldiğini söyledi. 
Depremlerde kovanlarında yaşadığı kaybı ve sonrasında aldığı destekleri 
anlatan Say, şöyle konuştu: “Büyük bir deprem yaşadık. 250 kovanımdan 
76’sı hasar gördü. Deprem sırasında kovanların kapakları açıldı ve o gün 
hava çok soğuktu, don etkiliydi. Kapakları açılmış kovanlardaki arıların 
tamamı telef oldu. Afetin hemen ardından hasar gören kovanlar tespit edil-
di ve yıkılan kovanlarım ile telef olan arılarım kadar destek verildi.”   (AA)



Zehra ŞAHİNOKUYUCU

Küresel Alerji ve Solunum Yolları Hasta Plat-
formu geçtiğimiz yıl uluslararası bir farkında-
lık kampanyası geliştirmek amacıyla İngiltere 

Aspergilloz Vakfı ile ortaklık kurmuştur. Türk Toraks 
Derneği Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Doç. Dr. Ba-
rış Çil Aspergilloza dikkat çekmek ve farkındalığı 
arttırmak amacıyla her yıl 1 Şubat Dünya Aspergilloz 
Günü olarak çeşitli etkinlikler düzenlenmesi gerekti-
ğine karar verildiğini açıkladı.  

Doç. Dr. Çil, “Aspergilloz, Aspergillus cinsine ait 
küf mantarının sporlarının solunmasıyla kaynaklanan 
bir akciğer enfeksiyonudur. Türlerine göre değişiklik 
gösteren kronik aspergillosisin dünya çapında 3 mil-
yon kişiyi etkilediği tahmin edilmekte. A. fumigatus 
invaziv aspergillozun en yaygın etkenidir ve geniş 
çapta incelenmiş ve değerlendirilmiştir. A. flavus’a 
bağlı enfeksiyon ise diğer Aspergillus türlerine kıyas-
la sıcak ve kurak iklim koşullarında hayatta kalma ye-
teneğinin daha iyi olması nedeniyle Asya, Orta Doğu 
ve Afrika’da baskındır. Aspergillus sporları doğada 
çürümüş organik materyallerde, kapalı ortamlarda ise 
nemli duvarlarda bulunur.  Sağlıklı bireylerde çoğun-
lukla hastalık oluşturmazken bağışıklığı baskılanmış, 
duyarlı bireylerde alerjik reaksiyonlardan ciddi akci-
ğer enfeksiyonlarına kadar farklı klinik tablolara yol 
açabilmektedir” diyerek neden olduğu hastalıkları an-
lattı. Çil, sözlerini şöyle sürürdü: 

“Alerjik Bronkopulmoner Aspergilloz (ABPA): 
Astım veya kistik fibrozisli hastalarda Aspergillus 
sporlarına karşı gelişen aşırı duyarlılık reaksiyonudur.  

Astım hastalarının yüzde 1–3’ünde, kistik fibrozisli 
hastaların yüzde 7–15’inde görülebilmektedir. Baş-
langıçta bulgu vermeyebileceği gibi hırıltı, öksürük 
ve nefes darlığı görülebilir.  

Kronik Pulmoner Aspergilloz (KPA): Yavaş 
ilerleyen bir akciğer enfeksiyonudur; öksürük, kilo 
kaybı, yorgunluk ve nefes darlığı görülebilir. Dün-
ya çapında tahmini 3 milyon kişiyi etkilediği tah-
min edilmektedir. Kronik obstruktif akciğer hastalığı 
(KOAH), bronşektazi gibi kronik akciğer hastalığı 
olanlar ile geçirilmiş tüberküloz geçirmiş kişiler risk 
altındadır. İlerleyen dönemde bazı hastalarda tipik 
“mantar topu-aspergillom” olarak adlandırılan yapılar 
gelişebilir. Tedavi antifungal ilaçlarla yapılır; seçilmiş 
bazı durumlarda cerrahi tedavi gerekebilir.

İnvaziv Pulmoner Aspergilloz (İPA): Nadir 
görülmekle birlikte en ağır aspergilloz formudur ve 
genellikle bağışıklık sistemi baskılanmış kişilerde 
gelişir.  Hematolojik kanser varlığı, kemik iliği nakil/ 
organ nakli öyküsü, uzun süreli steroid kullanımı, ba-
ğışıklık baskılayıcı ilaç kullanımı durumlarında İPA 
akılda tutulmalıdır. İlk epidemiyolojik çalışmalarda 
invaziv pulmoner aspergillozis insidansı yılda yak-
laşık yüz binde 1–2 vaka olarak bildirilmiştir. Ateş, 
öksürük, göğüs ağrısı ve kanlı balgam gibi bulgularla 
seyreder ve ölümcül olabilir. Erken tanı tedavinin ba-
şarısında en önemli belirleyicidir. Klinik şüphe varlı-
ğında hızlıca antifungal tedavi başlanmalıdır. 

Aspergilloz, çoğu sağlıklı bireyde hastalık oluş-
turmaz;  ancak bazı gruplarda ciddi ve yaşamı tehdit 
eden tablolara yol açabilir.

Risk altındaki bireylere dikkat çeken Çil, sözlerini 

şöyle sürdürdü: “Astım, KOAH, bronşektazi veya kis-
tik fibrozis gibi kronik akciğer hastalığı olanlar, daha 
önce tüberküloz geçirmiş kişiler, bağışıklık sistemi 
baskılanmış hastalar (kanser tedavisi alanlar, organ 
veya kemik iliği nakli yapılanlar), uzun süre korti-
kosteroid veya bağışıklık baskılayıcı ilaç kullananlar, 
nedeni açıklanamayan, uzun süredir devam eden ök-
sürük, nefes darlığı, kilo kaybı, halsizlik ya da kanlı 
balgamı olan kişiler.”

“SESSİZ ANCAK CİDDİ BİR HASTALIK”
Aspergillozda erken tanı ve doğru tedavinin has-

talığın seyrini belirleyen en önemli unsurlar olduğuna 

dikkat çeken Türk Toraks Derneği Solunum Sistemi 
Enfeksiyonları Çalışma Grubu Üyesi Uzm. Dr. Esra 
Temel ise sözlerini şöyle noktaladı: “Uzun süredir de-
vam eden solunumsal şikayetleri olan, özellikle risk 
grubundaki bireylerin göğüs hastalıkları uzmanına 
başvurması büyük önem taşımaktadır. Sağlık hizmet-
lerine erişimin kolaylaşması ve hekimlerin bu hasta-
lık konusundaki farkındalığının artması, aspergillozla 
mücadelede başarıyı arttırmaktadır. 1 Şubat Dünya 
Aspergilloz Günü, bu sessiz ancak ciddi hastalığa 
dikkat çekmek, erken tanının önemini vurgulamak ve 
hastaların yaşam kalitesini artırmak için önemli bir 
fırsattır.”

Kanserin hem dünyada hem de Türkiye’de en 
önemli halk sağlığı sorunlarından biri oldu-
ğunu vurgulayan Türk Jinekolojik Kanser 

Vakfı Başkanı Prof. Dr. Polat Dursun, “Dünya Sağ-
lık Örgütü verilerine göre, her yıl dünyada yaklaşık 
20 milyon yeni kanser vakası tanı almakta, 10 mil-
yona yakın kişi kanser nedeniyle yaşamını kaybet-
mektedir.” ifadelerini kullandı.

Mevcut eğilimler devam ederse, gelecek yıllar-
da kanser yükünün küresel ölçekte daha da artma-
sının öngörüldüğünü aktaran Dursun, şunları kay-
detti: “Dünya genelindeki bu tabloya paralel olarak 
kanser, Türkiye için de ciddi bir halk sağlığı soru-
nudur. Her 5 kadından ya da erkekten biri yaşamı 
boyunca kansere yakalanmakta, her 12 kadından 
biri ve her 9 erkekten biri kanser nedeniyle hayatını 
kaybetmektedir.

Sağlık Bakanlığı verilerine göre, Türkiye’de her 
yıl yaklaşık 233 bin yeni kanser vakası görülmekte, 
126 bin kişi kanser nedeniyle yaşamını yitirmekte-
dir. Kanserden ölümlerin 132 bini erkeklerde, 101 
bini kadınlarda gerçekleşmektedir. Bu rakamların 
büyüklüğünü somutlaştırmak gerekirse, her yıl Er-
zincan’ın nüfusu kadar kişi ülkemizde kanser tanısı 
almakta, her yıl Gümüşhane ilimizin nüfusu kadar 
kişi kanser nedeniyle hayatını kaybetmektedir.”

Dursun, jinekolojik kanserler özelinde ise Tür-
kiye’de her yıl yaklaşık 13 bin yeni jinekolojik kan-
ser vakası izlendiğini, bunların yaklaşık 6 bininin 
rahim (endometrium) kanseri, 4 bininin yumurtalık 
(over) kanseri ve 3 bininin rahim ağzı (serviks) kan-
serinin oluşturduğu bilgisini verdi.

Jinekolojik kanserler dahil birçok kanser tü-
rünün önemli bölümünün, uygun tarama ve erken 
tanıyla önlenebildiğine ya da tamamen tedavi edi-
lebildiğine dikkati çeken Dursun, sözlerine şöyle 
devam etti: “Kanser vakalarının önemli kısmı ön-
lenebilir risk faktörleriyle ilişkilidir. Tütün ve tütün 
ürünlerinin kullanımı, sağlıksız beslenme, obezite, 
fiziksel hareketsizlik, aşırı alkol tüketimi, HPV ve 
hepatit gibi bazı enfeksiyonlar kanser riskini be-
lirgin şekilde artırmaktadır. Sigara kullanımının 
bırakılması, sağlıklı ve dengeli beslenme, düzen-
li fiziksel aktivite, ideal kilonun korunması, alkol 

tüketiminin sınırlandırılması ve HPV ile Hepatit B 
aşılarının yaygınlaştırılması kanserden korunmada 
temel yaklaşımlardır.

Kanserle mücadelenin en güçlü silahlarından 
biri, erken tanıdır. Meme kanserinde mamografi, 
rahim ağzı kanserinde HPV testi ve smear, kalın ba-
ğırsak (kolorektal) kanserinde gaitada gizli kan tes-
ti ve kolonoskopi gibi tarama yöntemleri sayesinde 
kanser, henüz belirti vermeden yakalanabilmekte-
dir ve tam tedavi şansı önemli ölçüde artmaktadır. 
Erken evrede tanı alan hastalar uzun süre normal ve 
kaliteli bir yaşam sürdürebilirken, geç tanı konulan 
olgularda tedavi başarısı belirgin şekilde düşmek-
tedir.”
“RAHIM AĞZI KANSERI, ÖNLENEBILIR 

KANSERLERIN BAŞINDA GELIYOR”
Prof. Dr. Dursun, jinekolojik kanserler özelin-

de de bu kanserlerin önemli bir bölümünün, uygun 
tarama ve koruyucu yaklaşımlarla önlenebilir ya da 
erken evrede tamamen tedavi edilebilir hastalıkları 
kapsadığını vurguladı.

Rahim ağzı (serviks) kanserinin, önlenebilir 
kanserlerin başında geldiğine işaret eden Dursun, 
“Avustralya, İngiltere, Norveç ve Finlandiya gibi 
HPV aşı programlarını çocukluk yaşından itibaren 
başarıyla uygulayan ülkelerde, aşılanmış kadınlar-
da serviks kanseri sıklığının, aşılanmamış kadınlara 
kıyasla yüzde 80–90 oranında azaldığı gösteril-
miştir.” açıklamasında bulundu. Dursun, koruyucu 
HPV aşılarının, rahim ağzı kanserinden korunmada 
son derece etkilidir, kansere yol açan HPV tipleri-
ne karşı yüzde 80–90 oranında koruma sağladığını 
ifade ederek, “Bununla birlikte, aşılanmış olsa dahi 
kadınlarda rahim ağzı kanseri taramasının 30–65 
yaş arasında düzenli olarak sürdürülmesi büyük 
önem taşımaktadır.” vurgusunu yaptı. Kanserle mü-
cadelenin yalnızca hekimlerin değil, tüm toplumun 
ortak sorumluluğu olduğu değerlendirmesinde bu-
lunan Dursun, toplumsal farkındalığın artırılması, 
tarama programlarına katılımın yaygınlaştırılması 
ve eşit, nitelikli sağlık hizmetine erişimin sağlan-
masıyla kanserin yükünü azaltmanın mümkün ol-
duğunu ifade etti.                                               (AA)

“Aileler farkında olmadan çocuklarının
zorba davranışlarının temelini atabiliyor”

Uzman Psikolog Sibel Özgür Vatansever, son gün-
lerde ailelerin ve çocukların en sık karşılaştığı 
sorunlardan biri haline gelen akran zorbalığına 

ilişkin açıklamalarda bulundu. Akran zorbalığını, bir 
çocuğa başka bir çocuk ya da bir grup çocuk tarafından 
uygulanan psikolojik veya fiziksel şiddet olarak tanımla-
yan Vatansever, “Bu durumda süreklilik ve kasıt vardır. 
Rastgele ve bir defaya mahsus değildir. Çocuk gelişim 
süreci içerisinde yaşadığı ve deneyimlediği davranışlar 
sonucunda kendilik algısını oluşturur. Karşı tarafı tanım-
lar ve bazı davranışları yapmaya hakkı olup olmadığına 
dair kanaatler geliştirir. Zamanla da karşısındakini zor-
balayan bir çocuğa dönüşebilir” dedi. Çocuklarda sosyal 
gelişimin 3-6 yaş döneminde şekillendiğini vurgulayan 
Uzman Psikolog Vatansever, “Bu dönem, çocuğun biri-
cik olduğunu ama grup içinde ‘herkes kadar’ olduğunu 
öğrendiği dönemdir. 7-12 yaş ise kendilik algısının oluş-
tuğu, öz güvenin ve ‘Ben nasıl bir insanım’ sorusunun 

yanıtlarının şekillendiği kritik bir süreçtir” dedi.
“ZORBALIK DAVRANIŞI                                          

İLERİ YAŞLARA TAŞINABİLİR”
Bir çocuğun 7-12 yaş aralığında edindiği deneyimler-

le kendini ve çevresini konumlandırdığını belirten Vatan-
sever, “Eğer çocuk küçük yaştan itibaren kendi istekleri-
ni her koşulda başkalarının önünde tutuyorsa, istediğini 
elde etmek için sınır tanımıyorsa ve karşı tarafa verdi-
ği zararın farkında değilse, bunu içselleştirir. Böyle bir 
hakkı olduğuna inanır ve bu davranış biçimini öğrenerek 
ileriki yaşlarda da zorba bir bireye dönüşebilir. Bu şe-
kilde gelişen bir kendilik algısı, ileride barışçıl, insancıl 
ve sorumluluk sahibi bir kişilik ortaya koymayacaktır” 
ifadelerini kullandı. Zorbalığın çoğunlukla denetimsiz-
lik, kuralsızlık ve yaptırımın olmadığı ortamlarda ortaya 
çıktığını söyleyen Vatansever, bu noktada en büyük so-
rumluluğun ailelere düştüğünü vurguladı.

“AŞIRI KORUYUCU TUTUM DA                         
ZORBALIK ZEMİNİ OLUŞTURABİLİR”

İki farklı aile yapısına dikkat çeken Uzman Psikolog 
Vatansever, “Birinci grupta, sorunlarını çözmekte zorla-
nan ve şiddeti bir çözüm yolu olarak kullanan aileler yer 
alıyor. Bu ailelerin çocukları ya şiddete maruz kalıyor ya 
da buna tanıklık ediyor. İkinci grupta ise doğrudan şiddet 
yok ancak aşırı koruyucu ve çocuğu her durumda haklı 
gören bir yaklaşım var. Bu aileler, çocuğun küçük yaşlar-
dan itibaren gösterdiği olumsuz davranışları ‘Şaka yap-
tı’, ‘Öyle demek istemedi’ diyerek normalleştirebiliyor. 
Çocuğun yanlış davranışının farkına varmasının ve bunu 
düzeltmeyi öğrenmesinin önüne geçiliyor. Aileler iyilik 
yaptıklarını düşünerek farkında olmadan çocuklarının 
zorba davranışlarının temellerini oluşturabiliyor” dedi.

“EN TEMEL EBEVEYN DAVRANIŞI                       
TUTARLI VE İSTİKRARLI OLMAKTIR”

Çocuğun kendilik algısının oluştuğu 7-12 yaş döne-
minde, kendini tanımlayabileceği güvenli ve destekleyici 
ortamların önemine dikkati çeken Vatansever, “Çocuğa 
yeteneklerini ortaya koyabileceği alanlar sunulursa, zor-
balık davranışı geliştirmesi beklenmez. Bu nedenle ço-
cukların aktif olduğu, becerilerinin desteklendiği ortam-
lar oluşturulmalı” açıklamalarında bulundu. Her gelişim 
döneminin farklı ebeveynlik ihtiyaçları olduğunu belir-
ten Vatansever, psikolojik destek almanın yalnızca sorun 
yaşandığında değil, koruyucu amaçla da önemli olduğu-
na dikkati çekip, “Bir çocuğun ruhsal bağışıklığını güç-
lendiren en temel unsur, sevildiğini ve güvende olduğunu 
hissettiği, tutarlı ve istikrarlı bir aile ortamıdır. En temel 
ebeveyn davranışı tutarlı ve istikrarlı olmaktır. Bu saye-
de çocuk, dışarıda karşılaştığı zorbalığı daha hızlı fark 
edebilir” diye konuştu.                                            (DHA)

Türk Toraks Derneği Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Doç. Dr. Barış Çil, 1 Şubat Dünya As-
pergilloz Günü nedeniyle yaptığı açıklamada, “Aspergillus sporları doğada çürümüş organik 

materyallerde, kapalı ortamlarda ise nemli duvarlarda bulunur. Sağlıklı bireylerde çoğun-
lukla hastalık oluşturmazken bağışıklığı baskılanmış, duyarlı bireylerde alerjik reaksiyonlar-

dan ciddi akciğer enfeksiyonlarına kadar farklı klinik tablolara yol açabilmektedir.” dedi.

“Aspergillozda farkındalık hayat kurtarır”
6 3 ŞUBAT 2026

SALIS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Nur 	 Akyurt 	 (312) 844 - 0014
Ankara 	 Altındağ 	 (312) 504 - 5066
Gökçe 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1159
Yeni Bala 	 Bala	  (534) 352 - 6225
Yeni Can	  Beypazarı	  (312) 762 - 7727
İlaç 	 Çankaya	  (312) 484 - 0042
Mayıs	  Çankaya	  (312) 482 - 1033
Fitofarm 	 Çankaya 	 (312) 503 - 4008
Yazbahar	  Çankaya	  (507) 593 - 3796
Buket Yazan	  Çankaya 	 (312) 496 - 1854
Sevil 	 Çankaya 	 (312) 467 - 8587
Ülkü 	 Çankaya 	 (312) 418 - 8929
Alpan	  Çankaya	  (312) 241 - 5030
Çubuk Park 	 Çubuk 	 (312) 837 - 5354
İnce 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 1512
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
Gözütok 	 Etimesgut 	 (312) 278 - 4167
Atmaca 	 Etimesgut 	 (552) 356 - 2524
Emiroğlu 	 Etimesgut 	 (545) 552 - 8135
Bağlıca Sağlık 	 Etimesgut 	 (553) 447 - 6220
Şenol 	 Etimesgut 	 (533) 374 - 8301
Aslıhan 	 Gölbaşı	  (312) 460 - 1163
Hediye	  Gölbaşı 	 (312) 484 - 4285
Güdül	  Güdül	  (312) 728 - 1533

Melike	  Haymana	  (312) 658 - 0058
Şifa 	 Kahramankazan	  (312) 814 - 1416
Sağlık 	 Kalecik	  (312) 857 - 1110
Beril 	 Keçiören	  (312) 331 - 9641
Esme	  Keçiören	  (312) 321 - 1800
Tanyeri	  Keçiören	  (535) 206 - 7977
Yasemin	  Keçiören 	 (501) 355 - 3092
Erdoğan 	 Kızılcahamam 	 (312) 736 - 3949
Bersis 	 Mamak 	 (312) 391 - 0021
Mamak Çarşı	  Mamak 	 (312) 368 - 7630
Nazlım 	 Mamak	  (312) 364 - 1114
Müftüoğlu 	 Mamak 	 (312) 865 - 1885
Merkez	  Nallıhan	  (312) 785 - 1091
Kahraman 	 Polatlı	  (312) 623 - 3130
Melek	  Pursaklar	  (507) 714 - 7517
Yüksel 	 Pursaklar	  (312) 527 - 2804
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 687 - 7549
Erkmen 	 Sincan 	 (312) 273 - 1711
Beray 	 Sincan 	 (312) 276 - 9590
Elber 	 Sincan	  (312) 263 - 6601
Aslı 	 Sincan 	 (533) 266 - 3672
Temelli 	 Sincan	  (312) 645 - 1163
Çınar 	 Yenimahalle 	 (312) 335 - 0700
İlkadım 	 Yenimahalle 	 (312) 346 - 4446

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Uzman Psikolog Sibel Özgür Vatansever, akran 
zorbalığının tesadüfen ya da kendiliğinden ortaya 
çıkmadığını belirterek, “Bazı aileler, çocuğun kü-
çük yaşlardan itibaren gösterdiği olumsuz davra-

nışları ‘Şaka yaptı’, ‘Öyle demek istemedi’ diyerek 
normalleştirebiliyor. Çocuğun yanlış davranışının 

farkına varmasının ve bunu düzeltmeyi öğren-
mesinin önüne geçiliyor. Aileler iyilik yaptıklarını 
düşünerek farkında olmadan çocuklarının zorba 
davranışlarının temellerini oluşturabiliyor” dedi.

Türk Jinekolojik Kanser Vakfı Başkanı Prof. Dr. Polat Dursun, birçok kanser tü-
ründe, tarama programlarına katılım, İnsan Papilloma Virüsü (HPV) ile Hepatit B 
aşılarının yaygınlaştırılmasıyla kanserden korunmanın mümkün olduğunu belirtti.

Prof. Dr. Recep Öztürk, sağlıkta yapay zekanın bir “ön değerlendirme aracı”
olarak görülebileceğini, en büyük tehlikenin ise yapay zekanın sunduğu bilgilerin “kesin

doğru” kabul edilmesi ve profesyonel yardımın ertelenmesi olduğunu söyledi.

Tarama, aşı, erken tanı ve tütünden uzak
yaşam kanserden korunmada etkin rol oynuyor

Sağlıkta yapay zeka kullanımı uyarısı!

Sağlıkta yapay zekanın artık geleceğe ait bir 
öngörü olmadığını belirten Prof. Dr. Recep 
Öztürk, küresel ölçekte, her hafta yaklaşık 230 

milyon kişinin sağlıklı yaşam ve iyi hissetme konula-
rında dijital yapay zeka sistemlerine başvurduğunun 
bildirildiğini aktardı. Bazı raporlara göre, yalnızca 
ChatGPT’ye günlük düzeyde sağlıkla ilgili soru 
yönelten kullanıcı sayısının 40 milyonun üzerinde 
olduğuna işaret eden Öztürk, “Diğer yapay zeka 
sistemleri de hesaba katıldığında, bu ilginin ne denli 
geniş bir insan topluluğunu etkilediği dikkati çekici 
boyuttadır. Bu veriler, bireylerin sağlık bilgisini ara-
ma ve anlamlandırma biçiminde yaşanan sessiz fakat 
köklü dönüşümün dikkat çekici bir göstergesi olarak 
değerlendirilmektedir.” dedi. Öztürk, bugün insanla-
rın tahlil sonuçlarını, semptomlarını ve sağlıkla ilgili 
endişelerini doğrudan yapay zekaya yöneltmeye 
başladığına dikkati çekerek, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Bu davranış, sağlık sistemindeki yoğun-
luk, randevu sürelerinin kısalığı (randevu sürelerinin 
uzunluğu ve muayene sürelerinin kısalığı) ve anlık 
bilgi ihtiyacının artmasıyla yakından ilişkilidir. Üs-
telik yalnızca hastalar değil, hekimler de bu tekno-
lojileri kullanıyor. ABD’de 2024 yılında hekimlerin 
yüzde 66’sı yapay zeka kullandığını bildirdi. Bu oran 
2023’te yüzde 38’di. Yani bir yılda yüzde 28 puan 
artış oldu, yaklaşık yüzde 74’lük artış yaşandı.” İn-
sanların artık USG, BT, MR raporları ya da semp-
tomlarıyla bir arama motorunda karmaşık sonuçlar 

arasında kaybolmak yerine, bilgiyi anlamlandıran 
sistemlere yöneldiğini anlatan Öztürk, sadece Chat-
GPT üzerinden günde yaklaşık 40 milyon sağlık sor-
gusu yapılmasının, bu refleksin ne kadar yaygınlaştı-
ğını gösterdiğini belirtti.

Öztürk, yapay zekanın tıbbi terminolojiyi sade-
leştiren, hastanın belirsizlik kaynaklı paniğini azaltan 
bir “ön değerlendirme aracı” olarak görülebileceğini 
belirterek, ancak yapay zekanın asla bir teşhis maki-
nesi değil yalnızca bir bilgi işleme aracı olarak he-
kimin işini kolaylaştıran bir yardımcı olduğunu dile 
getirdi.

BILGILERIN “KESIN DOĞRU”                      
KABUL EDILMESI EN BÜYÜK RISK
Yapay zekada genel tanısal doğruluk oranının 

günümüzde uzman hekim performansının gerisin-
de kaldığına vurgu yapan Öztürk, şunları kaydetti: 
“Radyoloji, dermatoloji ve patoloji gibi standart 
protokollerin uygulandığı alanlarda insan gözü-
nün kaçırabileceği ayrıntıları yakalayabilir. Fakat 
klinik bağlamı kavrama, anamnez değerlendirme 
ve fizik muayene gibi hekimliğin temel unsurları 
algoritmaların dışında kalır. En büyük risk, sunu-
lan bilgilerin ‘kesin doğru’ kabul edilmesi ve pro-
fesyonel yardımın ertelenmesidir. ‘Halüsinasyon’ 
olarak adlandırılan, gerçek dışı bilgilerin ikna edi-
ci bir dille sunulması hastada sahte bir sükunet ya 
da yersiz panik oluşturabilir.”                         (AA)
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Gençlerbirliği’nin 
evinde bileği bükülmüyor

Trendyol Süper Lig 20. hafta maçında Gençlerbirliği, Gaziantep FK’yi sahasında ağırladığı
maçta 2-1’lik skorla mağlup etti. Gençlerbirliği, iç sahadaki yenilmezlik serisini 5 maça çıkardı. 

Bu sonuçla birlikte Gençlerbirliği, 22 puana yükseldi. Gaziantep FK ise 25 puanda kaldı.

Eryaman Stadyumu’nda oynanan mücadeleyi 
Gençlerbirliği, 2-1’lik skorla kazandı. Gençler-
birliği’ne galibiyeti getiren golleri 10. dakikada 

Thalisson ve 77. dakikada Metehan Mimaroğlu kaydet-
ti. Gaziantep FK’nin tek golü 63. dakikada Mohamed 
Bayo’dan geldi. Bu sonuçla birlikte iç sahadaki yenil-
mezlik serisini 5 maça çıkaran Gençlerbirliği, 22 puana 
yükseldi. Gaziantep FK ise 25 puanda kaldı.

10. dakikada Gençlerbirliği’nde Niang’ın ceza saha-
sı solundan kaleye doğru vuruşunda savunmanın uzak-
laştıramadığı topa iyi vuran Thalisson, meşin yuvarlağı 
ağlarla buluşturdu: 1-0

29. dakikada başkent ekibi, ceza sahasına yakın 
bölgeden soldan Göktan Gürpüz’ün kullandığı serbest 
atışına Niang’ın penaltı noktası yakınından kafa vuru-
şunda top az farkla auta gitti.

35. dakikada Gaziantep FK’nın sağ kanattan atağın-
da Nazım Sangare’nin pasında ceza sahası dışında topla 
buluşan Gassama’nın vuruşunda meşin yuvarlak sağdan 
auta çıktı.

İlk yarının kalan dakikalarında da skor değişmedi ve 
karşılaşmanın ilk devresi 1-0 Gençlerbirliği’nin üstün-
lüğüyle sona erdi.

64. dakikada ceza sahası solunda topla buluşan Rod-
rigues’in sert şutu kaleci Velho’dan döndü, konuk ekip-
ten Maxim’in altıpas içindeki Bayo’ya aktardığı meşin 
yuvarlak bu oyuncunun vuruşuyla ağlarla buluştu: 1-1.

72. dakikada başkent ekibinin etkili atağında Koi-
ta, topla beraber sol kanattan ceza sahasına girdi ve sert 
şutunda kaleci Zafer Görgen’in müdahalesiyle meşin 
yuvarlak dışarı çıktı.

78. dakikada Gençlerbirliği, yeniden öne geçti. Ton-
gya’nın pasında topla buluşan Metehan Mimaroğlu, 
topu sürerek sol çaprazdan ceza sahasına girer girmez 
şık ve sert bir vuruşla meşin yuvarlağı ağlara gönderdi: 
2-1.

Öte yandan iki takımın futbolcuları seramoniye, 
“Futbola aşığız, küfüre karşıyız” pankartıyla çıkarken, 
Gaziantep FK Teknik Direktörü Burak Yılmaz ise ceza-
sı nedeniyle maçı tribünlerden izledi.

Karşılaşmayı başkent ekibi 2-1 kazandı.            (AA)

Trendyol Süper Lig’in 20. haftasın-
da konuk ettiği Gaziantep FK’yi 2-1 
yenen Gençlerbirliği’nde Teknik Di-

rektör Metin Diyadin, oyuncularının müthiş 
bir mücadele verdiğini ve iyi bir rakibe karşı 
çok önemli bir 3 puan aldıklarını söyledi.

Diyadin, maçın ardından düzenlenen ba-
sın toplantısında, kesinlikle kazanmaları ge-
reken bir maça çıktıklarını belirterek, “Puan 
durumu açısından çok önemli bir maçtı. 
Gaziantep FK de çok iyi bir takım ve oyun 
ezberi olan bir takım, hafta içi bütün ayrıntı-
larıyla hazırlandık. Gaziantep takımının üçlü 
savunma ile oynaması kendi adına avantajlı 
gibi görünse de dezavantajları da olan bir 
sistem, oyunun başlangıcında önde baskıyla 
beraber ilk yarıda 15-20 dakika çok doğru da 
yaptık ve golü de bulduk. Ama daha sonra 
kendi sahamızda kabul etmek zorunda kal-
dık, fena da direnmedik ama o şekilde maç 
sürdürülebilir de olamazdı.” diye konuştu.

Rakibin attığı golün ardından oyuncu de-
ğişikliğiyle oyuna müdahalede bulunduğunu 
dile getiren Diyadin, “Orta saha bölgesinde 
rakibe üstünlük sağladık ve presle kazandı-
ğımız topla da ikinci golü bulduk. Oyuncu-
larım gerçekten müthiş bir mücadele verdi, 
vermek de zorundaydılar özellikle iyi bir ra-
kibe karşı çok önemli bir 3 puan aldığımızı 
düşünüyorum.” dedi.

Diyadin, Gençlerbirliği taraftarının ku-
lüpte yaşanılan süreçte çok sağ duyulu dur-
duğunu ve desteklerinden dolayı hepsine 
çok teşekkür ettiğini kaydetti.

Transfere ilişkin bir soru üzerine de Di-
yadin, “Gönül istiyor tabii ama çok fazla im-
kanımız da bulunmuyor. Bir tane bile trans-
fer yapabilirsek çok iyi olacak.” ifadelerini 
kullandı.				         (AA)

“İyi bir rakibe 
karşı çok önemli 
bir 3 puan aldık”

Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 20. hafta-
sında konuk ettiği Zecorner Kayserispor’u 4-0 
yenerek zirvedeki puan farkını maç fazlasıyla 

6’ya çıkardı. Süper Lig’de haftaya en yakın takipçisi 
Fenerbahçe’nin 3 puan önünde lider giren sarı-kır-
mızılı ekip, 17. sırada bulunan Kayserili renktaşını 
RAMS Park’ta konuk etti.

Mücadeleye iyi başlayan Galatasaray, 7. dakika-
da Aaron Opoku’nun kendi kalesine attığı golle 1-0 
öne geçti. Oyunu kontrol eden “Cimbom” 26. daki-
kada Victor Osimhen’in penaltı golüyle devre arasına 
2-0 önde girdi. İkinci yarıda da oyuna hükmetmeden 
Galatasaray, Gabriel Sara’nın ayağında 60. dakikada 
gelen golle farkı 3’e taşıdı. Uzatma bölümünde Mauro 
Icardi’nin penaltıdan attığı gol, müsabakanın skorunu 
belirledi: 4-0.

Galatasaray, Süper Lig’deki şampiyonluk yarışın-
da maç fazlasıyla 6 puanlık fark yakaladı.

Haftaya takipçisi Fenerbahçe’nin 3 puan önünde 
zirvede giren İstanbul’un sarı-kırmızılı takımı, tarafta-
rı önünde hata yapmadı ve Kayserispor’u 4-0 mağlup 
etti. Galatasaray, bu sonuçla ligdeki 15. galibiyetini 
aldı. Geride kalan süreçte 4 beraberlik ve tek yenig-
lisi bulunan “Cimbom” puanını 49’a çıkardı. Sarı-kır-
mızılılar, böylece maç fazlasıyla Fenerbahçe ile puan 
farkını da 6’ya yükseltti.

Şampiyonluk mücadelesi veren sarı-lacivertliler, 
20. haftanın kapanış maçında yarın deplasmanda Ko-
caelispor ile karşılaşacak.

LIGDE 8 MAÇTIR BILEĞI BÜKÜLMÜYOR
Galatasaray, Süper Lig’deki son 7 karşılaşmada 

yenilmedi. Son olarak 12. haftada konuk olduğu Ko-
caelispor’a 1-0 kaybeden sarı-kırmızılılar, sonraki 7 
müsabakada 5 galibiyet ve 2 beraberlik yaşadı. Ga-
latasaray, söz konusu süreçte Gençlerbirliği, Sam-
sunspor, Hesap.com Antalyaspor, Kasımpaşa ve Fatih 

Karagümrük’ü mağlup ederken Fenerbahçe ve Gazi-
antep FK ile berabere kaldı.

Sarı-kırmızılı ekip, bu maçlarda 18 kez rakip file-
leri havalandırırken 8 gol yedi.

RAMS Park’taki yenilmezlik serisi 29 maça çıktı
Galatasaray, iç sahada oynadığı son 29 Süper Lig 

maçında mağlubiyet yaşamadı.
Sahasındaki son yenilgisini 19 Mayıs 2024 tari-

hinde Fenerbahçe ile oynadığı karşılaşmada alan sa-
rı-kırmızılılar, sonrasındaki lig mücadelelerinde 23. 
galibiyetini aldı. Galatasaray, bu süreçte 6. kez bera-
bere kaldı.

Galatasaray, Kayseri temsilcisiyle yaptığı son 4 lig 
maçında 16 kez gol sevinci yaşadı.

Sarı-kırmızılı ekip, renktaşıyla geçen sezon yaptı-
ğı 2 müsabakayı 5-1 ve 3-0’lık skorlarla galip tamam-
ladı. Bu sezon da ligin ilk yarısında deplasmandan 
4-0’lık galibiyetle dönen sarı-kırmızılılar, iç sahada da 
aynı skorla kazandı. “Cimbom” söz konusu 4 maçta 
rakibine toplamda 16 gol atarken, kalesinde sadece 1 
gol gördü.

Galatasaray, rakibiyle iç sahada yaptığı son 4 mü-
cadelede ise 15 gol atarken yine 1 kez gol yedi.

OSIMHEN, 14 GOLE ULAŞTI
Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor Osimhen, 

bu sezon resmi maçlardaki gol sayısını 14’e çıkardı.
Karşılaşmanın 26. dakikasında kullandığı penal-

tı ile takımını 2-0 üstünlüğe taşıyan Osimhen, Süper 
Lig’de çıktığı son 4 müsabakada 5. kez gol sevinci 
yaşadı.

Süper Lig’deki 14. maçında 8. kez fileleri hava-
landıran 26 yaşındaki santrforun UEFA Şampiyonlar 
Ligi’ndeki 5 maçta 6 golü bulunuyor.

Victor Osimhen, Kayseri temsilcisine karşı forma 
giydiği 4. maçta da gol atma başarısı gösterdi.

Süper Lig’deki ikinci sezonunu geçiren Osimhen, 

Kayseri’nin sarı-kırmızılı takımına karşı 4. kez forma 
giydi. Geçen sezonun ilk yarısında Kayseri’de yapılan 
mücadelede 2 gol atan yıldız santror, ikinci yarısında 
İstanbul’daki karşılaşmayı tek golle kapattı.

Bu sezonun ilk yarısında deplasmanda yapılan 
maçta 1 kez fileleri havalandıran Osimhen, ikinci ya-
rıdaki mücadeleyi de boş geçmedi.

Brezilyalı orta saha oyuncusu Gabriel Sara, Trend-

yol Süper Lig’de üst üste 3 maçta fileleri havalandırdı.
Ligin 18. haftasındaki Kasımpaşa mücadelesi-

ni tek golle kapatan Sara, 19. haftadaki Mısırlı.com.
tr Fatih Karagümrük maçında 2 gol birden kaydetti. 
Sara, Zecorner Kayserispor filelerine de 1 top gönde-
rerek kariyerinde ilk kez üst üste üç lig karşılaşmasın-
da gol sevinci yaşadı. Sara, Galatasaray formasıyla bu 
sezon ligdeki gol sayısını 5’e çıkardı.                 (AA)

Galatasaray, Kayserispor’u 4-0 yenerek maç fazlasıyla zirvede puan farkını açtı
İstanbul’un sarı-kırmızılı takımı, Trendyol Süper Lig’in 20. haftasında konuk ettiği Kayserli renktaşını Opoku (kendi kalesine), Osimhen,

Sara ve Icardi’nin golleriyle mağlup etti. Haftaya Fenerbahçe’nin 3 puan önünde lider giren “Cimbom” maç fazlasıyla 6 puanlık fark yakaladı. 
Ligde son 8 maçında mağlubiyet yüzü görmeyen “Cimbom” iç sahadaki son 29 Süper Lig mücadelesinde de mağlup olmadı.



Müzik dünyasının en prestijli ödülleri arasında 
yer alan Grammy Ödülleri’nin kazananları, 
ABD’nin Los Angeles kentinde düzenlenen 

törenle açıklandı.
Los Angeles’taki Crypto.com Arena’da düzenlenen 

68’inci Grammy Ödülleri’nin sunuculuğunu ünlü ko-
medyen Trevor Noah üstlendi. Gecenin en büyük ödül-
lerinden “Yılın Şarkısı” ödülünü Billie Eilish “Wildf-
lower” ile kazanırken “Yılın Kaydı” ödülü Kendrick 
Lamar ve SZA işbirliği olan “Luther”a verildi. “Yılın 
Albümü” ödülünün sahibi ise Bad Bunny’nin “Debi 
Tirar Mas Fotos” adlı albümü oldu.

“En İyi Yeni Sanatçı” ödülünü Olivia Dean kaza-
nırken pop müzik kategorilerinde Lady Gaga “May-
hem” albümüyle öne çıktı. Gaga, “En İyi Pop Vokal 
Albüm” ödülünün yanı sıra “En İyi Dans/Pop Kaydı” 
ödülünü de “Abracadabra” ile aldı. “En İyi Müzik Vi-
deosu” ödülü ise Doechii’nin “Anxiety” adlı çalışma-
sına verildi.

Rap kategorilerinde gecenin en dikkat çeken ismi 
Kendrick Lamar oldu. Sanatçı, “GNX” albümüyle “En 
İyi Rap Albümü”, “TV Off” ile “En İyi Rap Şarkısı”, 
“Luther” ile de “En İyi Melodik Rap Performansı” 
ödüllerini kazandı. Alternatif müzikte The Cure, “Son-
gs Of A Lost World” ile “En İyi Alternatif Müzik Al-
bümü” ödülünü kazanırken Rock müzik kategorisinde 
“En İyi Rock Albümü” ödülünün sahibi,”Never Enou-
gh” adlı eseriyle Turnstile’a verildi.

Film ve televizyon müzikleri alanında “En İyi 
Film/TV Müzikleri Albümü” ödülünü Ludwig Gö-
ransson, “Sinners” filmiyle kazandı.”K-Pop Demon 
Hunters” filminde yer alan “Golden” adlı eser, “En İyi 
Görsel Medya İçin Yazılmış Şarkı” ödülünü kazanarak 
bu alanda ilke imza attı.

GRAMMY ÖDÜLLERI’NDE ÜNLÜ                    
ISIMLER, ICE’IN MÜDAHALELERINE              

TEPKI GÖSTERDI
Grammy Ödülleri, bu yıl müzik ödüllerinin yanı 

sıra Başkan Donald Trump’ın göç politikalarına yöne-
lik protestolara da sahne oldu.

Gecenin öne çıkan isimlerinden Porto Riko’lu şar-
kıcı Bad Bunny, ödül konuşmasında “ICE defol” ifade-
sini kullanarak Trump yönetiminin göç politikalarına 
tepki gösterdi. Sanatçı, “Biz barbar değiliz, hayvan 
değiliz, uzaylı değiliz. Biz insanız ve Amerikalıyız.” 
ifadelerini kullanırken, konuşması salonda ayakta al-
kışlandı. Ünlü şarkıcı Billie Eilish ise ödülünü kabul 
ederken, “Çalıntı topraklarda kimse yasa dışı değildir.” 
ifadesiyle tepkisini ortaya koydu.

Eilish, protestoların sürdürülmesi çağrısında bulu-
narak, “Seslerimiz önemli ve insanlar önemli.” dedi. 
Kehlani de benzer ifadelerle ICE’ı eleştirdi.

Justin Bieber, Hailey Bieber ve Joni Mitchell’ın da 
aralarında bulunduğu çok sayıda sanatçı, gece boyunca 
“ICE defol” yazılı rozetler taktı.

TRUMP’TAN GRAMMY                                              
SUNUCUSU NOAH’A TEPKI

Gecenin sunuculuğunu üstlenen Trevor Noah, Bil-
lie Eilish’in “Yılın Şarkısı” ödülünü kazanmasının 
ardından Trump’ı hedef aldı. Noah, “İşte yılın şarkısı. 
Tebrikler Billie Eilish. Bu, her sanatçının istediği bir 
Grammy, Trump’ın Grönland’ı istemesi kadar. Bu da 
mantıklı, çünkü Epstein artık ortada olmadığına göre, 
(Eski ABD Başkanı) Bill Clinton’la takılmak için yeni 
bir adaya ihtiyacı var.” ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump ise sosyal medya he-
sabından yaptığı paylaşımda, törende kendisini eleşti-
ren Noah’ya yüklendi.

Grammy Ödülleri’ni “izlenemez derecede kötü” 
olarak nitelendiren Trump, Noah’nın ifadeleri nede-
niyle hukuki yollara başvurabileceğini belirtti.

Trump, “Bill (Clinton) adına konuşamam ama 
Epstein Adası’na hiç gitmedim, yakınından bile geç-
medim. Bu akşamki yalan ve iftira niteliğindeki açık-
lamaya kadar, Sahte Haber Medyası dahil, kimse beni 
bununla suçlamadı.” ifadelerine yer verdi. ABD İç Gü-
venlik Bakanlığı Sözcüsü Tricia McLaughlin, tepkilere 
yönelik yaptığı yazılı açıklamada, “Hollywood’un, in-
sanları suçlulardan korumak için hayatlarını riske atan 
kolluk kuvvetlerini şeytanlaştırması kabul edilemez.” 
değerlendirmesinde bulundu.                                (AA)

Gölbaşı Belediyesi, yarıyıl tatilinde çocukların 
hem eğlenmesini hem de fiziksel, sosyal ve sa-
natsal gelişimlerine katkı sunmayı amaçlayan 

kapsamlı bir etkinlik programı gerçekleştirdi. Gölba-
şı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın talimatlarıyla 
hazırlanan program kapsamında, 100’üncü Yıl Buz Pa-
teni ve Tırmanma Spor Salonu ücretsiz hale getirildi, 
eğlence ve sürprizlerle dolu Çocuk Şenliği ise binlerce 
çocuğu ağırladı.

Tatil boyunca iki ayrı merkezde düzenlenen etkin-
likler büyük ilgi görürken, salonlar adeta dolup taştı. 
Eğlence ve heyecanın adresi olan 100. Yıl Buz Pateni 
ve Tırmanma Spor Salonu’nda, 2 bin 156 çocuk buz 
pateniyle kaymanın heyecanını yaşadı, bin 855 çocuk 
ise dağcılık ve tırmanma salonunda zirveye doğru tır-
manarak hem eğlendi hem de sporla buluştu.

SANAT, OYUN VE GÖSTERILERLE                    
DOLU ÇOCUK ŞENLIĞI

Çocuk Şenliği ise renkli görüntülere sahne oldu. 
Yağlı boya, kara kalem, kumlama, çini sanatı, kokulu 
taş boyama ve yüz boyama gibi sanat atölyeleri, çocuk-
ların yaratıcılığını ortaya koydu. Mangala, 3 taş–9 taş 
oyunları, kule oyunu ve el–ayak koordinasyon oyunla-
rı gibi geleneksel ve eğitsel aktiviteler yoğun ilgi gör-
dü. Şişme oyun grupları, top havuzu ve uzay çadırı ile 
şenlik alanı adeta bir eğlence merkezine dönüştü.

Sihirbaz, bilim, balon ve bubble show gösterileri, 
animasyonlar, jonglör ve ateş gösterileri ile maskot 
karşılamaları sayesinde 8 bin 400 çocuk, yarıyıl tatilin-
de unutulmaz anılar biriktirdi.

“ÇOCUKLARIMIZ MUTLUYSA                             
GÖLBAŞI GÜÇLÜDÜR”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, çocuk-
ların mutluluğunu ve gelişimini merkeze alan bir an-
layışla çalıştıklarını belirterek “Biz Gölbaşı’nda sosyal 
belediyeciliği lafla değil, çocuklarımızın gülümseme-
siyle hayata geçiriyoruz. Yarıyıl tatilinde evlatlarımı-
zın hem eğlenmesini hem de sporla, sanatla, oyunla 

gelişmesini istedik. Bu nedenle buz pateni ve tırmanma 
salonumuzu tamamen ücretsiz yaptık, Çocuk Şenliği 
ile ilçemizi neşeyle doldurduk. Çocuklarımızın buz pa-
teni yaparken heyecanını, tırmanma duvarında zirveye 
ulaşırken yaşadığı mutluluğu, atölyelerde hayal güçle-
rini özgürce ortaya koymalarını görmek bizler için tarif 
edilemez bir gurur. 12 binden fazla çocuğumuzun ve 
ailesinin mutluluğuna ortak olmak bizim için büyük bir 
motivasyon oldu. Bizler biliyoruz ki çocuklar, özgü-
veni yüksek bireyler olarak yetişirse toplumun temeli 
güçlü olur. Çocuk dostu bir Gölbaşı hedefiyle çıktığı-
mız bu yolda, üretken, sağlıklı ve mutlu nesiller yetiş-
tirmek için çalışmalarımıza kararlılıkla devam edece-
ğiz. Unutmayalım ki; çocuklarımız mutluysa Gölbaşı 
güçlüdür” dedi.                                     (Haber Merkezi)

Koç (21 Mart–19 Nisan) İkili ilişkile-
rinizde ve profesyonel ortaklıklarınız-
da “karşılıklı sorumluluk” ilkesi öne 
çıkıyor. Anlaşmalarda detaylara hâkim 

olmak, ileride oluşabilecek pürüzleri bugün en-
gellemenizi sağlayacak. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Ortaklaşa 
yürütülen finansal işlerde daha dikkatli 
olmalısınız. Kaynakların verimli kul-
lanılması konusundaki hassasiyetiniz, 

krizleri fırsata çevirmenizi sağlayacak. Duygusal 
dünyanızda ise bir farkındalık yaşayabilirsiniz.

İkizler (21 Mayıs–21 Haziran) İnan-
dığınız değerleri savunurken rasyonel 
argümanlar kullanmanız, çevrenizdeki 
insanların size olan güvenini pekişti-

recektir. Uzun vadeli planlarınızdaki teknik ek-
siklikleri gidermek için bugünün enerjisinden 
yararlanın.

Yengeç (22 Haziran–22 Temmuz) 
Kariyer basamaklarında otoriter değil, 
“uzman” kimliğinizle parlıyorsunuz. 
Üstlendiğiniz görevlerde sergilediğiniz 

titizlik, üst yönetimin dikkatinden kaçmayacak-
tır. Profesyonel itibarınız için planlı hareket et-
melisiniz.
 

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) Sos-
yal çevrenizde ve arkadaş gruplarınız-
da düzenleyici bir rol üstlenebilirsiniz. 
Ortak idealler uğruna beraber hareket 

ettiğiniz kişilerle olan bağlarınızda sadakat ve 
dürüstlük sınavı verebilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Ruhsal 
bir dinlenme ve stratejik geri çekilme 
sürecindesiniz. Kalabalık ortamlardan 
ziyade, arka planda yürüttüğünüz ses-

siz projeler üzerinde çalışmak size daha çok ka-
zandıracaktır. İç sesinize kulak verin. 

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Kendi-
nizi her zamankinden daha detaycı ve 
analiz odaklı hissedebilirsiniz. Kişisel 
projelerinizde bir son gözden geçirme 

yaparak mükemmeliyete ulaşmanızı çok daha 
kolaylaştıracak. 

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) Finan-
sal kaynaklarınızı yönetmek ve bütçe 
disiplinini elden bırakmamak bugün 
önemli. Harcama–kazanç dengesini 

iyi kurmalı, spekülatif risklerden kaçınmalısınız. 
Kendinize olan inancınız pazarlık gücünüzü ar-
tıracaktır.

Yay (22 Kasım–21 Aralık) İletişim 
trafiğinin yoğun olduğu bugün, kelime-
lerinizi karşınızdaki sizmiş gibi düşü-
nerek. Yanlış anlaşılmaların önüne geç-

mek için netlik ve şeffaflık önceliğiniz olmalı. 
Çözüm odaklı tavrınız işleri kolaylaştıracak.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Odağınız 
eviniz ve ailevi sorumluluklarınız üze-
rinde yoğunlaşıyor. Yaşam alanınızdaki 
teknik detaylarla ilgilenmek veya aile 

büyükleriyle geleceğe dair planlar yapmak iste-
yebilirsiniz.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Yaratıcı-
lığınızı sergilerken sadece hayallerle 
değil, verilerle de hareket ediyorsunuz. 
Özel hayatınızda veya hobilerinizde 

kalite standartlarınızı yükseltme eğilimindesiniz. 
Net olmak ilişkilerinize huzur katacak.

Balık (19 Şubat–20 Mart) Bugün iş 
yerindeki işleyişi ve günlük rutinleri-
nizi optimize etme zamanı. İşleyişteki 
aksayan noktaları tespit edebilirsiniz. 

Sağlık ve beslenme konusunda disiplinli olmak 
enerjinizi korumanıza yardımcı olur.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Aydilge’den yeni şarkı müjdesi “zombi” geliyor

12 binden fazla çocuk,
eğlenceyle buluştu

Gölbaşı Belediyesi, yarıyıl tatilinde çocuklar için hazırladığı ücretsiz buz pateni, tırmanma
sporları ve Çocuk Şenliği etkinlikleriyle 12 binden fazla çocuk ve ailesinin neşesine ortak oldu.

Büyük Menderes Deltası, sulak alanlarıyla yaban hayatına can veriyor

Selimiye’nin restorasyonunun 
tamamlanmasıyla Edirne’ye 
gelen ziyaretçi sayısı artacak

68’inci Grammy Ödülleri sahiplerini buldu

Ünlü Sanatçı Aydilge, Şubat Sonunda Ya-
yınlanacak Yeni Şarkısı “Zombi” İçin 
Sosyal Medyada Büyük Bir Dans Chal-

lenge’ı Başlattı. En Yaratıcı Dansın Sahibi, Şar-
kının Klibinde Rol Alma Şansı Bile Yakalayabi-
lir. Türk pop müziğinin en özgün isimlerinden, 
söz yazarı ve besteci Aydilge, merakla beklenen 
yeni teklisi “Zombi” ile Şubat sonunda dinleyi-

cileriyle buluşmaya hazırlanıyor. Sanatçı, şarkı-
nın çıkışından önce hayranlarına benzersiz bir 
sürpriz yaparak, onları yeni klibinin bir parçası 
olmaya davet ediyor.

Sosyal medya hesaplarından yaptığı bir vi-
deo paylaşımıyla yeni şarkısını ilk kez duyuran 
Aydilge, eş zamanlı olarak #aydilgezombi etike-
tiyle bir dans akımı başlattı.   (Haber Merkezi)

Edirne İl Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soy-
türk, Selimiye Camisi’nde yürütülen restorasyon 
çalışmalarının tamamlanmasıyla kente gelen zi-

yaretçi sayısının artacağını belirtti.
Soytürk, Selimiye Camisi’nin birbirinden kıymetli 

tarihi ve kültürel eseri barındıran Edirne’nin en önemli 
simgelerinden biri olduğunu söyledi. Camide Vakıflar 
Genel Müdürlüğünce yürütülen restorasyon çalışmala-
rında sona gelindiğini aktaran Soytürk, “Restorasyon ça-
lışmaları artık tamamlanma aşamasına geldi. Camimizin 
ramazan ayında ibadete açılması planlanıyor.” dedi.

Selimiye Camisi’nin hem yerli hem de yabancı zi-
yaretçiler için önemli ziyaret noktalarından biri olduğu-
nu vurgulayan Soytürk, restorasyon sürecinde seyahat 
acenteleri ve tur operatörlerinden çalışmaların ne zaman 
tamamlanacağına ilişkin yoğun şekilde soru aldıklarını 
ifade etti. Restorasyon nedeniyle caminin kısmen zi-
yarete açık olması sebebiyle ziyaretçi sayısında düşüş 
yaşandığını dile getiren Soytürk, şunları kaydetti: “Bu 
süreç artık sona eriyor. Mart ayı itibarıyla havaların da 
güzelleşmesiyle birlikte Edirne’ye gelen turist sayısının 
artacağına inanıyoruz. Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliş-
tirme Ajansı ile birlikte yerli ve yabancı içerik üreticileri 
ile seyahat yazarlarını kentimizde ağırlıyoruz. Selimiye 
Camisi’nin restorasyonunun tamamlanmasının ardından 
bu tür tanıtım faaliyetlerimizin de artmasını bekliyoruz.”

Soytürk, Selimiye Camisi’nin yeniden ibadete ve 
ziyarete açılmasıyla cami çevresindeki tarihi eserler ile 
müzelerin ziyaretçi sayısında da artış yaşanacağını söz-
lerine ekledi.                                                               (AA)

Türkiye’nin en önemli sulak alanları arasında yer 
alan Büyük Menderes Deltası, zengin biyolojik 
çeşitliliğiyle yaban hayatı için kritik bir yaşam 

alanı sunuyor.
Aydın’ın Söke, Kuşadası ve Didim ilçelerini kap-

sayan Dilek Yarımadası Büyük Menderes Deltası Milli 
Parkı sınırlarındaki sulak alanlar, her yıl binlerce kuş 
için konaklama, beslenme ve üreme alanı oluşturuyor.

Yaklaşık 17 bin hektarlık alana sahip delta, nesli 
tehlike altındaki tepeli pelikanlar ile flamingolar ve ba-
lıkçılların da aralarında bulunduğu 250’den fazla kuş tü-
rüne ev sahipliği yapıyor. Bölge, kuş türlerinin yanı sıra 
memeliler, sürüngenler ve bitki çeşitliliğiyle de dikkati 

çekiyor. Sazlıklar, lagünler ve sulak alanları sayesinde 
birçok canlıya barınma imkanı sağlayan delta, ekolojik 
dengenin korunmasında da büyük rol üstleniyor. Alan, 
doğa fotoğrafçıları ve kuş gözlemcileri tarafından yoğun 
ilgi görüyor.

SULAK ALANLAR EKOSISTEM AÇISINDAN 
HAYATI ÖNEME SAHIP

Aydın Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürü Ege-
men İşcan, sulak alanların ekosistem açısından hayati 
öneme sahip olduğunu söyledi.

Sulak alanların “gezegenin böbrekleri” olarak nite-
lendiğini belirten İşcan, bu alanların suyun temizlenme-

si, taşkın ve sellerin kontrolü ile kurak dönemlerde su 
temininde önemli işlev gördüğünü ifade etti.

Büyük Menderes Deltası’nın ulusal öneme sahip su-
lak alan statüsünde olduğunu dile getiren İşcan, şunları 
kaydetti: “Büyük Menderes Deltası, 250’den fazla su 
kuşu türünü barındırıyor. Bunlardan en önemlisi tepeli 
pelikanımız. Bu alanda ürüyor ve yavruluyor. Alanda 
tepeli pelikanlar için yapay yuva yerleri tesis ettik. Bu 
alanlarda bu kuşlarımızın üremelerini ve yavrulamala-
rını gerçekleştiriyoruz. Flamingolar için de önemli bes-
lenme noktalarından bir tanesi. Ayrıca yine alanda izle-
me, koruma çalışmalarımız devam ediyor.”            (AA)
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